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Nemien hafó süllőéül el
Hitler személyesen irányítja az északi Hadműveleteket

nem tett katonai intézkedéseket
Az északi háború hosszúnak I

- Róma

Beográdból jelenti a Magyar 
Távirati Iroda: A Beográdban ülé­
sező Dunabizottság befejezte tíz­
napos tanácskozását a dunai hajó­
zás biztosításával kapcsolatban. Az 
értekezlet eredményekép Jugo- 
szlávia, Magyarország, Románia és 
Bulgária között uj megegyezés 
jött létre, amely — a korábbi ha-1 
fározatek fentartásával — a kö-l 
vetkező uj rendszabályokat tártál-! 
mázzá:

1. A személy- és áruszállító ha-l 
jók forgalmának biztosítása, ki-} 
véve a partmenti államok hajóit 
saját dunai szakaszaikon.

2. A fegyver, hadianyag és rob-j
bánó anyag szállításúnak betiltása,1 
kivéve azt az esetei, ha az az al-j 
lám, amelynek dunai szakaszán 
keresztül a szállítás történik, erre 
előzetes engedélyt ad. I

k Nehéz anyagok, különösen 
cement, ércek és kő szállításának 
betiltása, a berakodó kikötő ható­
ságainak előzetes engedélye nél­
kül. Ez a rendszer csak a Vaska­
pura vonatkozik. A Vaskapu igaz­
gatósága rendkívüli elővigyázatos­
áéi rendszabályokat foganatosít 
a hajók áthaladásával kapcsolat­
ban.

4. A partmenti államok kötele­
sek ilienórizni a Dunán közleke­
dő hajók személyzetét. Minden ha­
jón csak annyi személyzet lehet, 
amennyire feltétlenül szükség van. 
Minden hajósnak igazolvánnyal 
kell rendelkeznie képesítéséről és 
a hajón való beosztásáról.

•">. Az összes partmenti államok 
megfelelő rendőri rendszabályokat 
foganatosítanak a fenti kötelezett­
ségek betartására.

,ta, hogy Hitler kancellár az etillé-j avatkozó hadműveleteket és most 
keze les április 8-i éjszakán Kiel- is minden fontosabb tervet maga • 
bői személyesen irányította a be- dolgoz ki.

Hantiknál negyven hajó süllyedt el
A Magyar Távirati Iroda párisi | a bombázások nem okoztak sok 

jelentése szerint Narvik városában I kárt.
Az elsülj ed! hajók egy részének ái bócrudjai kiemelkednek 
a vízből. \ flordban és a kikötőben több, mint 40 hajó sil­
ly ed t cl. \ városka kórházát és szállodáit a sebesültek zsú­

folásig megtöltötték.

Berlinből jelentik: A német véd­
erő főparancsnoksága közli:

Gyenge angol erők a narviki 
körzetben szerdán első ízben kí­
sérelték meg, hogy a Herjensk- 
fjordban paríraszálljanak. Az ott 
levő német csapatok a kísérletet 
meghiúsították A Trondhjcm el­
len intézett angol légi támadás — 
az idejében beavatkozó német lég- 
elháritás miatt — semmiféle ered­
ményt sem ért el.

A bergeni körzetben nyugalom 1 
van. Brit cirkálók tegnap hajnal­
ban nagy távolságból bombázták 
Stavaiigert. A szertehulló szilán­
kok négy német repülőgépet meg­
rongáltak. A német harci repülő­
gépek ezután a támadásban részt- j 
vett, valamint az északra fekvő 
bajóegységeket támadtak meg. 
Fgy cirkálót — amint már jelen­
tettük — legnagyobb méretű bom­
ba telibe talált. A cirkáló nyom­
ban elsüllyedi. Ezenkívül összesen, 
4 nagy és legnagyobb méretű teli­
találat ért könnyű és nehéz cirká­
lókat. Egy torpedórombolőt js te- 
’ be találtak. A német repülök egy 
hajó azonnali leállását, egy oldal­
ra dőlt hajót, fedélzetén okozott sé­
rüléseket és a viz színén támadt 
olajfoltokal figyelők meg. Sta­
vanger felett két angol repülőgé­
pet lelőttünk.

A német csapatok az osloi kör­
zetben mindenütt jelentős előreha­
ladást értek el és mindenütt elju­
tottak kitűzött napi céljukhoz. A

kongswingerj rohamosztag észak­
keleti irányban folytatja az elő­
nyomulást. Arendaltó! északkelet­
re német repülőgépek két norvég j 
torpedórombolót támadtak meg. 
Az egyiket súlyos találat érte. Aj 
hajót zátonyra futtatták. A törpe-1 
dórombolót a legénység menekii-! 
[ésszerűen hagyta el.

Az Északi-tenger középső és j 
északi részén a német 4égi erők 
folytatólagos felderítése uj, fon­
tos eredményeket hozott az ellen­
séges tengeri haderő holléte és 
mozgása felöl. A Skagerrakban es1 
Kattegatban folytatódott a ten­
geralattjárók utáni vadászat. A 
norvég kikötők tervszerű ellátását 
a rendkívül nehéz időjárási viszo-' 
nyok ellenére is fokozott mérték- j 
ben folytatják.

OROSZ—ROMÁN
HATÁREGYEZMÉNY?
Rómából jelentik: A Popolo di 

Roma értesülése szerint megegye­
zés jött létre a szovjet és Romá­
nia között arra vonatkozóan, hogy 
a két ország csapatait tíz kilomé­
ternyire visszavonják a határtól.

Ugyancsak az olasz lapok köz­
ük, hogy Bukarestben revolverlö­
véssel megsebesítették a királyi 
palota rendőrségének főnökét.

HITLER IRÁNYÍTJA
A HADMŰVELETEKET
Rómából jelenük: A Popolo di 

Roma csütörtöki számában azt ir-'i

A norvég nők nagy önfeláldozás­
sal ápolják a szövetséges hadak és 
a németek sebes ültjeit.

A narviki és déhiorvégiai had­
műveletek n\a még egymástól tel­
jesen függetlenek. Francia politi­
kai körök véleménye az, hogy a 
nyugati hatalmak nem Nat vikból, 
hanem más partraszállási pontok­
ról kiindulva küldenek majd se­
gítséget a déli fronton küzdő nor­
vég csapatoknak. A szövetséges 
hadak hat különböző ponton lép­
lek norvég területre.

Francia politikai körökben han­
goztatják, hogy a közel jövőben 
döntő harci eseményekre még nem 
lehet számítani. A norvég háború 
igen hosszúnak ígérkezik.

A Temps tudósítója szerint a 
Trondhjem körül folyó harcoknak 
különösen nagy jelentősége van. 
A németek itt vízszintes irányban 
ketté akarják szelni Norvégiát. A 
lap tudósítója szerint a németek 
repülőgépeket és újabb csapatokat 
küldtek Trondh jenibe.

A SVÉD HAJÓZÁSI TILALOM
JEI ENTŐSÉGE
Berlinből jelentik: A svéd kor­

mány — mint már közöttük — 
szerdán megtiltotta, hogy a hadvi­
selő államok hadihajói befussanak 
svéd vizekre. Ez a liir berlini po­
litikai körökben nagy figyelmet 
keltett, mert földrajzi szempontból 
— e körök feltevése szerint — a 
tilalom elsősorban Németország 
ellen irányulhat, annál is inkább, 
mert a német—norvég viszály kö­
vetkeztében Svédország különle­
ges helyzete — már csak a jövő 
fejlemények eshetőségei miatt is — 
messzemenő meggondolások tár­
gya Berlinben. Ezzel szemben ille­
tékes helyen nem osztják az em­
lített körök véleményét a svéd ti­
lalom értékelése dolgában. Mér­
tékadó helyen azt tartják, hogy a. 
tiltó rendelkezés elsősorban az an­

gol tengeralattjárókat sújtja, me­
lyek eddig felhasználták a svéd fe'- 
ségvizeket, hogy bchalo'lia-sanak 
a Keleti-tengerre.

AMERIKA ÓRIÁS CSATA­
HAJÓKAT ÉPÍT
Washingtonból jelentik: Stark 

tengernagy, az Egyesült Államok 
flotta fő parancsnokának hajóépité- 
si programja 3,48b millió dollárt 
igényel. Amerika 40.000 tonnás 
csatahajók építését vette tervbe.

MEGSZŰNT
A ROMÁNIAI ELLENZÉK
Bukarestből jelentik: A román 

politikai életnek nagy eseménye, 
hogy a nemzeti parasztpárt óki­
rálysági vezére, Mihalake feladta 
ellenállását és csatlakozott az egy 
párt-rendszerhez. Ezzel a romániai 
ellenzék megszűntnek tekinthető. 
Az utóbbi időkig egyedül Mihala­
ke és Mamii tagadta meg az eskü­
tételt és ezért mindkettőt meg­
fosztották mandátumától. Mihala­
ke ellenállása most megtört. Az 
egykori parasztpárti xezér szerdán 
kihallgatáson jelent meg a király­
nál és felajánlotta szolgálatait. A 
király Mihalaket a királyi tanács 
tagjává nevezte ki. A kihallgatás 
után Mihalake Erdélybe utazott 
Manóihoz, nyilván azzal a céllal, 
hogy megkísérelje rávenni Mamut 
ellenállása feladására.

öl ASZ CÁFOL \T
Rómából jelentik: Hivatalos olasz 

körökben határozottan cáfolják 
azt a külföldön elterjedi hirt, mely 
szerint Barit és környékét katonai 
körzetnek nyilvánították. Azt a 
hirt is cáfolják, hogy Olaszország • 
ban négy korosztályt behívta!.. 
Csak arról van szó, hogy néhány 
ezer fiatalembert, akit az első so­
rozásnál alkalmatlannak találtak, 
uibol sorozták é< most alkalmas­
nak nyilvánították őket katonai 
szolgálatra.
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Nagy ütközet Oslótól északra - A németek fokozzák harci tevékenységüket
A szövetségesed újabb 5000 repülőgépet rendelted Ameridában

X Mava-s-iroda washingtoni je­
lentése szerint a holland követ 
megbeszélést tartott Welles kül-
iigyi államtitkárral. A megbeszélés 
után a követ újságírók előtt kije­
lentette, hogy a holland kormány 
nem fogad el előzetes védelmet az 
ország egyik részén sem, bármely 
nemzet ajánlaná is fel.

Xmsterdamból jelenti a Stefani-j 
iroda: A Telegraf közli, hogy Ari-! 
la japán külügyminiszter és a to­
kiói holland követ igen szívélyes 
légkörben tanácskozott egymással 
az általános ázsiai helyzetről. Hol­
land politikai körökben megelége­
déssel állapítják meg, hogy Japán 
a holland—indiai státuskvo fentar- 
tását kívánja.

Ili Ll. NYILATKOZATA

Washingtonból jelentik: Hull; 
külügyminiszter kijelentette, hogyj 
haladéktalanul kéréssel fordul min­
den nemzethez, hogy tartsa tisz­
teletben Holland-Inda határainak 
épségét. Figyelmeztette a nemze­
teket, hogy Holland-India helyze­
tének megváltozása nemcsak Hol-1 
land-lndiában, de a Csendes-óceá­
non is fenyegetné a békét és biz­
tonságot. Hull hivatkozott az 1908 
november 30-án az Egyesült Álla­
mok és Japán között történt jegy-1 
zékváltásra, amelyben a két fél ki-1 
jelentette, hogy fen tart ja a Csen­
des-óceánon fennálló helyzetet s az 
1921 december 13-án Anglia, Fran­
ciaország es Japán között történt j 
jegy zékváltásra, amelyek a Csen­
des-óceánon fekvő gyarmati bir­
tokokra vonatkoznak.

Hull ezután újra hangoztatta a 
nemzetek közti békés kapcsolatok 
szükségességét é' a támadás po-i 
litikájának mellőzését kérte. Az i 
Egyesült Államok kormánya re-1 
méh — mondotta, — hogy min- i 
den nép erre a politikára és min­
den kormány ezekre az elvekre! 
epiti fel magatartását.

A washingtoni japán nagykö­
vetség Hull nylatkozatát eljuttatta 
a japán külügyminiszterhez.

X NÉMET SAJTÓ
\ HADIMÉI.YZETRöl.

I
Berlinből jelenti az Avala: a né­

met sajtó a legutóbbi harctéri ese­
ményekkel kapcsolatban különö­
sen kiemeli, hogy egy német légi 
raj szerdán sikerrel bombázta az 
angol cirkálókat. Egy cirkálót el- 
siilyesztettek, két másik hadihajót 
pedig súlyosan megrongáltak.

X Deutsche Allgemeine Zeitung 
ezeket irja A norvég légi térben 
Németország az vr s Churchill hiá­
ba igyekszik bizonyítani, hogy az 
angolok az tirak a tengeren. Az 
összes elfogulatlan katonai körök, 
még az Egyesült Államok katonai 
tényezői is számot vetnek ezzel a 
valósággal. Ezt az igazságot Nary- 
hritannia is kénytelen beismerni, 
bármily nehezére esik is. Az, ami 
most a norvég partok mentén tör­
ténik, a német repülők sikereinek 
lilább hizonvitéka.

A német lapok foglalkoznak dr. j 
Göbbels beszédével is, amelyben 
a télisegély-gyüjtés eredményeit I 
ismertette. A Berliner Börsenzei-; 
fűiig szerint a Göbbels állal emli-1 
tett számok kifejezésre jutiatják 
a német nemzetnek azt a kívánsá­
gát, hogy minden eszközzel támo­
gassa az ellenfél ellen folyó har­
cot, Azok, akik a német nemzet 
meghasonlására számítottak, ezen

a téren is csatát vesztettek — irja 
a Ir.p. Azok az áldozatok, amelye­
ket a német nemzet hozott és hoz, 
világosan mutatják, hogy a német 
nemzet uralkodó gondolata a nem­
zeti szocializmus. Ez a nép vilá­
gosan tudja, mit akar és épigy jó! 
ismeri ellenségei szándékait is. A 
lap végül rámutat arra, hogy a téli 
segély céljaira több, mint liárom- 
milliárd márka gyűlt össze.

Németország eltolása Oroszoiszápn kérésziül
Londonból jelenti az Avala: A Havas-iroda közleménye szerint 

angol illetékes körökben Németország Oroszországon, különösen 
Vladivosztokon keresztül történő ellátásának kérdését tanulmányoz­
zák. Megjegyzik, hogy a közieked is a nyugatamerikai kikötők és 
Vladivosztok között a háború előtt meglehetősen csekély volt. A múlt 
év szeptembere óta azonban a helyzet teljesen megváltozott és az. 
amerikai kereskedelmi hajók egyre nagyobb számban érkeznek Vla- 
divosztok kikötőjébe. Ezek a hajók többek között fegyvergyártás­
hoz szükséges anyagot is szállítanak. Nagymértékben emelkedett 
továbbá a réz- és kaucsukbehozat.il is. A behozatal jóval felülmúlja 
Szó v je (Oroszország múlt évi szükségleteit. Londonban azt hiszik, 
hogy a szovjet látja el Németországot azokkal az anyagokkal és 
termékekkel, amelyektől -j szövetségesek zárlata megfosztotta.a

X REUTER NAGY ÜTKÖ­
ZETET JELENT
Parisból jelenti az Avala: A Rvu- 

ter-iroda norvégjai tudósítója sze­
rint Narvik előtt több angol hadi­
ba ió és szállitóhajó horgonyoz. Az 
utóbbiak újabb csapat ercsit ésekcf, 
továbbá nagymennyiségű hadianya­
got és élelmiszert hoztak. Jelentős 
angol erők vannak a Narviktót 
északnyugatra levő Halstadban is.

A beérkezett jelentések szerint 
Oslo• ól mintegy 100 kilométernyire 
északra a norvégiai háború legna­
gyobb csatája folyik.

A kongswingeri harctérről S'ock- 
holtnha érkezett jelentés, k szerint 
ezen a vidéken szerdán egész nap 
harcok folytak a norvég és a német 
előőrsök között. A német harciko­
csik megkísérelték az előnyomulást 
Henneborg felé.

A norvégek Kongsv. iv"er irányá­
ból észak felé vonultai- vissza és 
most a Mjeza-téi kél partján tartják 
állásaikat. Ezt igazolja a norvég fő­
parancsnokság legújabb jelentése is 
Másfelől számolni kell azzal hng\ 
az osticldi kerületben (Délk-Jet- 
Norvégia) a norvégek feladják ed­
digi állásaikat. A jelentés végül

hangsúlyozza, hogy az eddigi ese­
mények meggyőztek a norvég népet 
arról, hogy a szövetségesek semmi­
képpen sem tekintik Norvégiát mcl- 
lékharctémek.

EDEN A DOMÍNIUMOKRÓL
Londonból jelenti az Avala: Éden 

dominiuniügyi miniszter szerdán 
beszédet mondott, amelyben elis­
meréssel szólt a domíniumok önkén­
tes együttműködéséről. Ez a mi tit­
kos fegyverünk — mondotta. Nem 
felejthetjük el azt a nagyszerű és 
önkéntes segítséget, amelyet Indiá­
tól és a gyarmati birodalom más ré­
szeitől kaptunk. Franciaországgal 
való együttműködésünket a háború 
után is folytatjuk. Országaink kö­
zött az egyetértés egyre erősebb 
lesz.

AZ OLASZ SAJTÓ
A NORVÉGIÁI HELYZETRŐL
Ré.n-ábÓI j^enti a Stefnn'-iroda: 

Az olasz lapok tudósítói hangsú­
lyozzák. liogv a németek — norvé- 
giai helyzetű': megszilárdulása után 
— kimélyitik szárazföldi akcióikat, 
valamint lőni és tengeri támadásai­
kat az angolok ellen A Popolo di

Wl. II

M XTOI . ÁPRILIS 10-TÖL KEZDVE BEMUTATJUK ABsrcsi äsFicriliS
dm« nagysiker« magyarnyelvű vígjátékot, melynek története egy csendes 
magyarországi faluban, maid egy óriási tengeri gőzösön és végül New- 

yorkban es egy newyorki revii-szinházb.in játszódik le

Főszereplők:
Dayka Margit, Mály Gerő, Hámftry Imre, 

Gózon Gyula, Kiss Manyi, l/aszary Piroska
Sándor Jenő, a lures zeneszerző tökéletes zer.éje ennek a filmnek külö­

nös var. zst ad.

Roma kiemeli, hogy a németek ed­
dig már elfoglalták vagy ellenőrzik 
Norvégia területének mintegy há­
romnegyed részét.

A Messaggcro oslói tudósítója sze­
rint tekintélyes számú német re­
pülőgép szállít csapaterősitéseket 
Észak norvég iába, főleg Narvik kör­
nyékére.

ELSÜLLYESZTETT ANGOL.
TENG ER AL ATT.! ARO

Berlinből jelenti a német távirati 
iroda: Április 15-én egy német re­
pülőgép anrol tengeralattjárót vett 
észre, amint Norvégia délnyugati 
partja mentén viz alá merülve, ha­
ladt. A német repülőgép néhány 
méterre a viz felszíne fölé ereszke­
dett és csekély magasságból bom­
bákat dobott az ellenséges búvár- 
naszádra. A buvárnaszád, amelyet 
periszkópja mögött két méternyire 

I találat ért, felbillent, orrával rövid 
1 időre kiemelkedett a vízből, majd 

elsüllyedt. Az elsüllyedés helyét 
olajfoltok és roncsdarabok borítot­
ták cl. A német repülőgép hosszabb 
ideig hiába várt arra, hogy az eset­
leg felbukkanó ellenséges tengeré­
szeket felvegye, majd visszatért lé­
gi támaszpontjára.

HOLLANDIÁBÓL KIUTASÍT­
JÁK Á GYANÚS IDEGENEKET
Amsterdamból jelenti a Havas- 

iroda: Az ország biztonságának ér­
dekében Hollandiában megszigorí­
tották az él i: vigyázat ősségi rendsza­
bályokat. A rendőrség szerdán este 
fegyvcrralctárak után kutatva, több 
házkutatást tartott különböző vidé­
ki kerületekben. Megszigorították nz 
idegenellenerzést is. A gyanús ele­
meket összefogdossák és a nem kí­
vánatosakat kiét e.sit iák Hollandiá­
ból. Szigorúm ellenőrzik az idege­
nek beutazását is.

ÚJABB REI’ÜLÖGÉP-
RENDELÉS AMERIKÁBAN

I A Stefani-iroda washingtoni je­
lentése szerint a francia és angol 
kormány u’ibb "009 legújabb rend­
szerű repülőgépet rendelt az ame­
rikai gyáraknál. Ezek fele vadász­
gép, fele pedig bomhavetö.

HESS BESZÉDE
Berlinből jelentik: Hess birodal­

mi miniszter, Hitler helyettese, 
szombat este 8 órakor Hitler szüle­
tésnapja alkalmából beszédet intéz 
a német ifjúsághoz A beszédei a 
német rádióállomások is közvetítik.

lugfszlítv-szovipíorosz
kereskedelmi
tárgyalások

Brográdból jelentik: A királyi kot - 
many megegyezett Szovjetoroszország 
kormányával, hogy tárgyalást kezdje­
nek a kél ország közötti kereskedelmi 
forgalom kiépítésé tekintetében. A 
megegyezés értelmében kereskedelmi 
is fizetésrendezési szerződést fognak 
kötni.

A megbeszéléseket Moszkvában foly­
tatják majd, ahova rövidesen elutazik 
a jugoszláv küldöttség, amelyet dr. 
Gyorgyevlcs Milnrád volt pénzügyim-
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A nemtich védelmi vonalai épilench,
amely elzárta a behatolást Dél és Hözépnorvéüiáhi

Hatvanezer német katona van Norvégiában - M csapatszállítás
as angol aknák ellenére tovább folyik

A német távirati iroda közli, 
hogy a Norvégia nyugati partja 
előtt lefolyt légi támadás alkalmá­
ból egy angol cirkálót igen nagy 
kaliberű bombatalálat ért és eisií- 
lyedt. Két másik cirkálót három 
igen nehéz bombatalálat ért. \ 
bombák olyan nagy pusztítást vé­
geztek, hogy a halók valószínűen 
nem bírják már ki az utat valame­
lyik angol kikötőig.

Igen nagy Kaliberű bomba talált |

el egy angol szállítóba lót is. Meg-1 
állapították, hogy azoknak az a > -1 
goi szállítóba,jóknak egyikéről 
van sző, amelyek 1 'aMadnál, Nar-I 
vilitől 60 kilométerre északra angol 
csapatokat szállítanak partra. Az; 
angolokat a támadás szemmellái- 
liatóan váratlanul erte. Ezen a I 
norvégjai támaszpontoktól messze 
fekvő területen nyilván nem szá-i 
mitottak a német légi haderő 
megjelenésére.

narviki vasútvonal mentén, amikor! 
a németek elfoglalták Narvikot. A 
norvég katonák megerősítették; 
azt a hirt, hogy a Trondhjemet 
Svédországgal összekötő vasút­
vonal teljesen 
van.

a németek kezén

Épül a „Churchill tanai“
A Sfefani iroda amsterdami különtudositója közli, hogy a né­

metek 1 rondhjem vidékén megkezdték a védelmi vonal építését, ame­
lyet gúnyosan „Churchill-vonalnak“ neveztek el. Ez a vonal elzárja 
a behatolást Dél- és Középnorvégiába. Ugyanakkor Norvégia belse­
jének német megszállása gyorsan folyik. A Norvégia belsejébe veze­
tő nagy vasútvonalak és országutak egymásután jutnak német kéz­
re. A német légi erők mindenütt támadásba mentek át. \ Norvégiá­
ban levő nemet csapatok létszáma mintegy 60.000 ember. \ Skager- 
rakon át az angol aknák ellenére a csapatszállitás tovább folyik.

A MEGSZÁLLÓ NÉMET
CSAPATOK MAGATARTÁSA
A német távirati iroda stockhol­

mi jelentése beszámol a Nya Dág­
ii gt Allehanda svéd lap cikkéről, 
amely a német csapatok dániai és 
norvégjai magatartásával foglal­
kozik. A lap kopenhágaj különtu- 
dósitója azt jelenti, hogy a német 
csapatok ott udvariasan és nyu­
godtan lépnek fel. A katonák vi­
selkedése az uccákon teljesen ki­
fogástalan. A tudósító kiemeli, 
hogy Kopenhágában nem volt 
bankpánik. Mindenütt a dán lobo­
gó látható. Ebben annak bizonyí­
tékát látják, hogy a németek sem­
miképpen sem szándékoznak el­
nyomni a dánokat.
A lap norvégial tudósítója Kongs- 
winger elfoglalásáról szóló jelenté­
sében megállapítja, hogy a német 
tisztek és közkatonák fellépése 
igen tapintatos. A svéd újságírók 
csaknem teljesen szabadon mozog­
hatnak a megszállott területeken. 
A polgári lakósság nagy része már 
visszatért.

DÁNIA KIVITELE

Kopenhágából jelenti a dán táv­
irati iroda: A mezőgazdasági ta­
nács közleménye szerint az egész 
dán mezőgazdasági kivitel értéke 
mintegy 1100 millió dán koronát 
lett ki évente. Ennek mintegy két­
harmada Angliába ment. Az ang­
liai kivitel megszűnésével a vaj és 
1 zalonna árjegyzését egyelőre fel­
függesztették. Tojásvásárlások még 
történnek, de körülbelül az eddigi 
ár felén.

A SVÉD KIKÖTÖK ÉS VASUTAK
VÉDELME
Stockholmból jelenti a német 

távirati jroda: A svéd parlament­
ben egy jobboldali képviselő meg­

kérdezte, vájjon a hatóságok tet­
tek-e szigorú intézkedéseket a svéd 
kikötők, ipartelepek és szállító­
eszközök őrzésére.

A kérdésre a népjóléti minisz­
ter felelt és közölte, hogy már 
történtek rendelkezések, amelyek 
megtiltják a külföldiek tartózko­
dását olyan területen, ahol kém­
kedésre vagy géprongálásra nyí­
lik alkalom. A külföldieknek kikö­
tőkbe és vasú faltra csak elutazás 
céljából szabad lépniük, illetve fel- 
szállniok. Ezenkívül tilos a külföl­
dieknek gyártelepekre és raktár- 
helyiségekbe lépni. A külföldi la­
pok tudósítóinak telefonbeszélge­
téseit különösen szigorúan ellen­
őrzik. Ezenkívül elrendelték, hogy 
külföldieknek Svédországban nem 
szabad magángépkocsikon egyik 
helyről a másikra menniük.

A német távirati iroda jelentése 
szerint a svédországi Karlstadtól 
délnyugatra egy német harci re­
pülőgép kényszerleszállást végzett, 
mert a rossz időjárás következté­
ben eltévedt. Személyzetét inter­
nálták.

A NORVÉGEK BEISMERIK 
VISSZAVONULÁST

A norvég hadseregparancsnok­
ság jelentése közli, hogy az or­
szág keleti részében a norvég csa­
patok erős német hadosztályok tá­
madása elől kelet felé vonulnak 
vissza. Kongswingertől nyugatra 
harcok folynak. Itt a norvég szán- 
talpas osztagok ellentámadásba 
mentek át. Az ország többi részé­
ben a helyzet változatlan. A Nor­
végia északi részében púi tra>zá1li 
angol csapatok felvették az érint­
kezést a norvég csapatokkal.

A svéd távirati iroda jelentése 
szerint kedden Narvik felől 80 no | 
vég katona, köztük tizenhat sebe­
sült, lépte át a svéd határt. A ka­
tonák harcolva vonultak vissza aj

ANGOL JELENTÉSEK 
Londonból jelenti a Reuter-iro- 

da: A norvégjai hadmiiveieteki öl 
szerdán kiadott egyetlen közle­
mény csak annyit mond, hogy a 
szövetséges csapatok Norvégiában 
felvették az érintkezést a norvég 
csapatokkal. Londonban hangsú­
lyozzák, hogy a szövetséges csa­
patok mozdulatairól részletes je­
lentéseket nem adnak ki, hegy az 
ellenség tájékoztatását elkerüljék.

Az angol légügyi minisztérium 
jelentése szerint az elmúlt éjjel 
nagy angol bombavetö gépek bom­
bázták a trondhjemi repülőteret.

A tengernagyi hivatal közlése 
szerint szerdán korán reggel az 
angol tengeri haderő bombázta a 
stavangeri repülőteret. A bombá­
zás mintegy 80 percig tartott. 
Visszatérőben egy angol cirkálót 
bombatalálat ért. A cirkáló csak

jelentéktelenül sérült meg és visz- 
szatért állomáshelyére.

A tengernagyi hivatal egy má­
sik jelentése közli, hogy a Tils an­
gol tengeralattjárót, amely az 
Északi-tengeren harcolt, elveszett­
nek tekintik. Az 1000 tonnás ten­
geralattjárón 50 főnyi legénység 
volt.

\ Reuter-iroda közlése szerint' 
a Sunderland angol vizlrepülőgép, 
amelyről a németek azt jelentet 
téli, hogy lelőtték, egy skóciai tá­
maszponton van.

Stockholmból jelenti a Reuter- 
iroda: A svéd határon Narvikból 
és környékéről átmenekült szemé­
lyek elbeszélése szerint a Narvik- 
ban partraszállt angol csapatok 
ezen a vidéken erős nyomást gya­
korolnak a visszavonuló német 
csapatokra. Arra számítanak, hogy 
a német csapatokat a svéd határig 
szorítják és Így kénytelenek lesz­
nek megadni magukat. A német 
tengerészek egyik csoportja, melv 
úszva menekült az elsüllyesztett 
hajókról, svéd területre érkezett. 
\ svéd hatóságok internálták őket. 
(A. A.)

ftiigísa taldhöztteageri politikája
Rómából jelentik: Gayda a Gior- I hogy minél biztosabb alapokra he­

lyezze egyeduralmát, birodalma 
érdekeinek kizárólagos védelmére. 
Igaz, hogy a risorgimento ideié­
ben Anglia támogatta Olaszorszá­
got, de ezt csak az erős Eranc n- 
országtót való félelmében tette.

nale d’ltalia hasábjain a Földközi­
tenger kérdésével foglalkozik és 
többek között ezeket írja:

Anglia földközitengeri politiká­
jának célja Gibraltár elfoglalása 
óta a mai napig mindig az volt,

Versailles után Anglia és Franciaország közös erővel el­
vágta Olaszország földközitengeri terjeszkedésének útját.
Ez az Olaszország ellen irányuló hallgatólagos bekeritési 
politika az abessziniai háború alatt robbant ki egyszerre, 
1939-ben pedig folytatódott, úgyhogy Olaszország kényte­
len volt olyan megállapodásokat kötni, amelyek célja az 

egyensúly helyreállítása,
megkönnyítse a harcolók munká­ba nem is a szigorúan vett föld­

közitengeri viszonylatban, de leg­
alább általános európai keretben.
Anglia nem földközitengeri ország 
és mégis uralkodni akar ezen a 
tengeren, amely pedig számára jog 
szerint nem jelenthet mást, mint 
közvetlen egyenes utat birodalma 
többi részéhez.

CROSS A GAZDASÁGI
HÁBORÚRÓL
Londonból jelentik: Ronald Cross 

angol hadigazdálkodási miniszter 
szerdán este Shcffieldben beszédet 
mondott a gazdasági háborúról.
Nem győzhetünk mindenütt ugyan­
abban az időben — mondotta — 
de lassanklnt megérzi az ellenség; V\ad.|a Svédországot, 
a mi akciónkat. Csupán gazdasá­
gi háborúval azonban nem lehet 
megnyerni az egész háborút. A ] 
hadseregnek kell megtennie a dön-1 
lő csapásokat. A gazdasági liábo-' 
rúnák csupán az a célja, hogy |

iát és megrövidítse a háborút.
Az utóbbi időben az olasz lapok 

országunkkal szemben olyan han­
got használnak, amely ellenséges­
nek nevezhető. Hz arra késztet 
bennünket, hogy fontolóra vc- 
g-yük Olaszország magatartását ve­
lünk szemben. Mi nem vagyunk 
viszályban Olaszországgal. Az a 
kívánságunk, hogy barátok ma­
radjunk, de szeretnénk tudni, ho­
gyan állunk Óla /országgal.

Cross végül annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy Német­
ország a jövő hónapban megtá-

irwrmnmnnnwiimwmntiftfmiwwi umirmwHiimnmfNimmMtfime

A nép nevelése az egye­
sület létalapja Előadón­
kat ingven küld a Közmű­
velődési Tanács.

i V
V; \
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\ he! Sók 41 noiiszddi 
gyermeke! helyezd! el

I la u. 10, Lukács Katica és Lukács, 
j Károlyka laknak Richter Mátyásnál,; 
í Kapelska u. 14, Somogyi Etel és So- 
: mogyi Rózsika laknak Kollár Jó- 
I zsefnál, Kr. Aleksandrova u. 7, Vie- 
j mer Illés lakik dr. Hajnal Lajosnál,

A jugoszláv gyermekvédő liga no-1 34, Kovacsics Maliid Popovics Páv- • Sti osmajcrox a u. 47 Vú mer Anna 
vkasádl báni szervezete szintén moz- Ívnál. Obilicseva (19 Jujanics Márta ak*k Dudás nt.a na . . ovens a u. 
galmat indított az árvízkárosultak Jankov VitomÍrnál, Kr. Petra 41, 2Vtmeer Mária latok ozv Sípos 

n való elhelyc- Szlivka Irén Teofánov Zdrávkónál, índoména Slovens a u, , n 
zésére. Sikerült is eddig Sztáré és, Obilicseva 30 Fehéi Károly Nedely-I lak*k Arpadfy |
Nőve So vén elhelyezni összesen 41 kov Rádónál, Kr. Alekszandra 40. | !ana" Svobo a~ma \ancsen.O|

v. rmokét. Ivkovics Bozsidár, Markov Milán-1 LeP°“ava lak,k Simon Kláritól,
A noviszádi gyermekeket a két kónál, Obilicseva 19. . Trumbicscva u. 43, Ivancsenko Ma- -

A Novisovcra kihelyezett gyerme- da lakik Hercze8 Honkanal (György 
kok: Hubert Irén Jung Jakabnál.!1^' Strosmajerova u. 6. Nagy 

A gyermekeket jómódú családok I Kr. Alekszandra 5, Freund Henrich! Islvan lak,k Farafío Jozsefna ’ Kra" 
vették magukhoz. A két község or- Haller Mártonnál, Kr. Alekszandra j *ska 11'

község népe a legnagyobb szere­
tettel fogadta.

ÍRGOVÁCSKI bőm
(LLOYD)

KAFÉ-RESTORANT
Állandó ételspecialitások, édes­
vízi halak: fogas, becsege, bar 
csa. Pénteken este apatiní hal- 
paprikás, becsege pörkö't. Kü­
lön termek. Minden este jazz — 

tánc. Karmester: Zlatníb

Illetéktelenül, de mint kiöntött 
ürge, bátorkodom az árvízzel fog­
lalkozni.

A Duna noviszádi szakaszán szü­
li. Item és nőttem föl. Első hidro-

Az iskolaköteles gyermekek már 
iskolába járnak, hogy e téren mu­
lasztást ne szenvedjenek.

vosai kijelentették, hogy betegség, 24, Porteleki Sándor Imre Brücker , .« a 44 •* „ „ w
esetén a gyermekeket ingyen keze- ! Stefánnál. Prést. Petra 13. Varga fcff V äHOMIÖZe ild II* © ffiíffle 53.8* W S 2!r K* <01
Hk, a szükséges gyógyszereket pedig > Mária Gajer Stefánnál, Prést. Petra " *
a község költségén szerzik be. 1 13. Varga Lajos Fess Frigyesnél, Kr.

Sztarisovén a község hivatalos je-' Alekszandra 32. Vinkovics István 
lent esc szerint a következő húsz no - Wolf Istvánnál. Preszt. Petra 37. 
viszádi gyermek nyert elhelyezést: Vinkovics László Teschner Dámel- 
Plávsics Náda Csirics Felárnál, Kr ! nél Pfelcerska 12, Stefán Oszkár
Petra utca 40. Petrovics Zóra Krsz-i Haller Jakab Frigyesnél Kr. Marija ; technikai oktatást a szlovák tutajo- 
•cs Ni kólánál, Obilicseva utca 49.1 75, Stefan György Haller Ludwig- íoktól> majd hajósoktól, halászoktól.
Káhnán Mária Tan asz in Jovánnál. | nál Kr. Marija 87. Ribár György, végül a mindenkori csatomafel-1 során elmulasztották. De van itt 
Kr. Alekszandra 29. Kálmán Sán- Haug Andrásnál Prést. Petra 21,. ügyelőktől kaptam. Vizsgát nem! más kérdés is. A Duna 1926-ban 
üoi szinten F.i-naszin Jovánnál. Ve- lakács László Krüget Jakab. j tettem, tehát, a hidrotechnikában il-1 Apafin környékén tört be és mente- 
ieskivics Radomir Teofánov Vuko- Prést. Petra 48. Sebők Papp Erzx -l Ietéktelen maradtam. Immár két i «tette Noviszádot. Akkor nyitva

bet Stutzmann Miklósnál P|x- rettenetes emlékem van: az egyik a ' volt a noviszád—kátyi és pancsevói 
Petra 5, Lüt zen borg Johann Hetzer i világháború egyik temető ütközete1 tét is, ezek mind mentesítették No- 

, dihúlyna, Prést. Petra 52. Lützen- Presovcenál, a másik a Telep árvíz- viszádot. Apafin környékét a faluk 
•ar Marinkov Dimitrijénél. Kr.j berg Margit Özv. Brückner Annánál katasztrófája. Ez az elemi csapás1 népe azóta hatalmas gáttal mog- 
X.e.-,Szandra 34. 1 éhéi János Jélicsj Prést. Petra 32. Kiss Mariska Krü-, páni félelmével, fejetlen és ren* védte. Tessék megnézni! — Azóta

iá tal mas gáttal a noviszá- 
51 zárták a pancsevói rétet.

________ __ ............  ....... ......... 'dozták Noviszádot. Ha tehát
vannak Obilicseva 43. Fehér Rózsa! kor Józsefnél Kr. Marija 78. Jeneij Április 9-én. amikor az illetéke- tudták, hogy baj lesz, miért nem 
Nedelykov.es Rad.vojnal, kr Alek- Jenő Schmoll Jakabnál Kr. Marija xk kijelentették, hogy a veszély el- fordultak a veszélyeztetett polgári

csisokat az évek során racionálisan 
gátépítéshez használták volna.

Noviszád örök időkre mentes 
volna az árvíztől.

Ezt a munkát a telepiek becsülettel 
elvégezték volna. A kulukmunkát a 
gátakhoz felhasználni évek hosszú

zavarral, Kr. Alekszandra 28 Ve- 
cskovics Milica Teofánovics Miios-

iál. Pasicseva 37. Velicskovics Pe-

i.esszanaru •>-» rvner János jenes; rí est. retra .íj. mss MarisKa kru-| páni félelmével fejetlen és rrn<* védte. Tee
íyorcye. Obilicseva 36. Fehér Jó- ger Johannái Kr. Marija 53. Dedo; SZPrtek>n kapkodásával, a szeren- elzárták hí
*f Nedelykov Szimánál. Obi Lese- vics-Sáru László Krüger Ludwignál! csétlenek menekülésével Noviszád di rétet. E
a 43. Feher Sándor Marinkov Szte- Prést. Petra 42, Kiss Franciska Wel- történetének szégyen lapja marad de feláldoz

Szandra 40. Kobzarov Olga Sztepa- 50. Rippuper Mária Wagner Jakab-; vonu„. a csatorna részen több ipar- 
nov Paja szállásán. Kob^rov Via-; nal Kr Alekszandra 18, Rippuper| vállalat gépeit a normális helyzetbe 
dunir A1 kszics Natanai Szv. Szave József ugyanott. Freund Adolf Szol , ■_ i,.,:.,

lakossághoz, de ugyanakkor és ide­
jekorán a katonasághoz. Amíg az

., I hozta és a lakásokban kényelmeseb- ■ illetékeseik megnyugható kijelenté-
, IX°VaCS,CS U'la JTT r ' Dafl!onal.,Kr- Alekszandra 22. j ben ^helyezkedtek. Éjjel il órakor seit egyik gátszakadás a másik után

11cseva ; ovacsics mca| szü o - a ént megadott címek- j átszakadt a csatorna gátja és rövid | megcáfolta, addig a hadsereg későn 
rnedmann Hcnrichnel, Obilicseva re írhatnak, , . , . , ,,[ idő alatt elerte a Miljana utcát. Az kert mentési munkája bámulatba

emberek mindent otthagyva mene­
kültek. Családomat szárazba téve, 
irodámba siettem vissza, hogy leg­
szükségesebb adat-könyveimet ment-

Baimoü közönsége szeretettel 
fogadta az árvízkárosult 

gyermekeket
A ba jnioki egyesületek közös se-1 zésükről. A látogatás után Herczeg 

génakciójára az árvízkárosult gyér- Ilonka megállapította és ezúton is 
mekek hétfőn megérkeztek Árpádfy közli a szülőkkel, kiknek gyermekei 
Gyula vezetésével. A gyermekek Bajmokra kerültek, hogy 
kós<> este félti/ ólakor érkeztek meg' gyermekeik a legjobb egészség­

it állomásra, ahol az Akció Kato- 
:ka női szakosztályának tagjai vár­
ak és fogadták ökot. A kisebb gyér­

ben vannak és mindenütt a gon­
dozó szülők a legnagyobb szere­

tettel viselik gondjukat.

ejtett.
Az a kifogás, hogy a Duna hátul­

ról jött, ahonnan nem is számítot­
ták: gyerekes. A Dunának nem le­

sem, aradikor rendőröktől körülvettI hét előírni, hogy miként jöjjön, 
embergyürübe kerültem. Munkára j ha nincs a szuboticai vasútvonal 
vitték az elárasztott utcák férfiait I töltése, Noviszád teljesen viz 
es úgy éreztem magam, mint puli- j alá kerül,
kutyám, röviddel ezelőtt a pccér- Tehát a rengeteg kétszeres és í i-

szakai rendkívüli hidrotechnikai na- 
pidij mind a vízbe esett.

A kifogás, hogy a gátak régiek:

hurokban. Irány a Miljana utcai gát 
\olt. Miután emberileg úgy véltem, 
hogy erre a gátra a belváros, tehát1 
a Duna-utea és Boulevard környéki 
férfiak valók, a lapát kiosztásig nem 
jutva, egyszerűen meglógtam és íro-

inekertet karon, a nagyobbakat ké- Minden gyermeknek szülei nevére; dómhoz igyekeztem.
ren vezetve hozták az állomásról a 
keresztes egyesület helyiségeibe. Itt

a fogadó szülök szeretető és te­
rített asztal várta a gyermeke­

ket.
Vacsora közben a szülök végig si­
mogatták tekintetükkel a majszoló

nevetséges. IV gi gát nincs, csak el­
hanyagolt gát van. A legrégibb gát 
a szuboticai vasútvonal gátja és ez 
mentette meg Noviszádot. Bizam-

cimzett levelezőlapot adott át. hogy! Késő volt, minden már méteres | patkány gát rombolást is emleget
Közöljék szüleikkel uj címüket. I viz alatt volt. tehát oda veszett
Mindamellett itt közöljük a Baj- i minden,
mokra érkezett 25 gyermek nevét Ilyen előzmények után illetéktcle- 
és uj elmét: I nül és politikai töke nélkül felcsa-

Puskás Gizella lakik Kollár Ká­
roly (szabó) Bisk. Antunovicseva 16,

.gyermekarcokat és már mindegyik! Szabó László lakik if j. Hajnal Fe- 
titokban ki is szemelte, akit gond- rencnel. Slnvenska ul. 42. Szabó 
jaiba fogadna. Vacsora végeztével, Magda lakik Kiss Péternél. Kara- 

c-rült .'«r a legnagyobb feladatra, a djordjevicseva ul. 4, Szabó Zoltán
lakik Kovács Józsefnél, Karadjor- 
djevieseva ul. 3, Ruskó István és

pok árviz-sza‘kértőnek.
1918 óla tucatnyi polgármeste­

rünk volt. Feltehető, hogy akár vá­
lasztottuk. akár kinevezettek vol­

nék. Ki látott Növi szádon bizám 
patkányt? De menjünk a csatornára 
is. A csatorna 15 éve nem közleke­
dési ul, mert rendes hajózható vize 
csak árvízkor van. Egyébként a kö­
zeli pecérteleppel csak malária és 
tífusz fészek. A csatornatársaság 
szerződését nem ismerem. de tu-

tak. morális és szel’emi téren a leg-. dom. hogy illetékeit aranyalapon 
első polgárok voltak, mert ez a dől- számolja el. ezzel szemben be rend e-
gok logikus rendje. Ma amikor No­
viszád szegénységét 150 milliós kár

Ruskó Antal laknak Ivánkovicsl érte és 20.000 egzisztencia ment1 
Gyulánál. Cara Dusana u 18. Pu-j tönkre, elsőrendű kérdés a felelös-
tacs József lakik Lengyel Károly-1 ség kérdése. liprendszer ócskavasba való.
m,i. Ki. Alekszandra u 10. Tóth F.zt a kárt 100 százalékosan meg A csatorna ha jóforgalma — ha ri

zése é.s zsilipelése a mull század ro­
mantikájáról regél. Közismert, hogy 

a zsilipeket nem lehetett telje­
sen lezárni, mert az egész zsi-

kell téríteni, ha kell, per utján 
is.

jóforg 
n van is \-iz benne csak apró

gyermekek szétosztására. Ekkor tu 
dódott ki hogv a sok testvérke 
együtt szeretne maradni. F.zt He rezeg 
Ilonka tapintata és a szülök szere­
tőié meg is oldotta olyképpen, hogy 
a legtöbb szülő, aki csak egy gyer­
meket akart fogadni, látva a test- j Sándor lakik Czindel Györgynél, 
vérkék egymáshoz való ragaszkodá- Mazsuianicsvva u. 9, Tóth Pál lakik
' at’ , j Sebess Kálmánnál. Kr. Alekszandra I A felelősség kérdésében eddig csak] Bs uszályt mát évek óta nem lát-

vs> hv vvU kcttot vallall> 11 6- Kirchberger Nándor lakik özv. pilátus, kézmosással találkozunk, I tam benne. Ebből következik hogy
v.,gv pociig rokon családhoz, illetve Wettvein Jánosnénál. Mala u. 28. érvekkel és üres propaganda Házi-! a csa'ornatársFság nem látott tno-

mszedsagba Keimte-, a testvér- Kirchberger István lakik Szántónokkal. .-Nem volt pen/.. . Ez a fő dorn csatomé isi és isihpelést A
Kék A/ elosztás után a gyermekek Andrásnál, Kosovski trg 15, Labanc; érve a .szegényes pilátusi kézmosás-' csatorna medrét nem kotorták, a
h
m$

dereglyék t észére alkalmas norrná-

•VK a IWermoKeK Andrásnál, Kosovski trg 15, Labanc] érve a .szegényes pilátusi kézmosás-' csatorna medrét nem kotorják, a
ta/a sen, ok uj otthonukba. Mas- Ferenc lakik Duga Ferencnél, Síje- nuk. A noviszádi gátakhoz nem kel-' gátak karbantartására a természetet 
•:,p 1 H . ' I'0nka se8lt0 Pan°vics a 19. Koszó József lakik lett pur/, sőt könnyelmű gazdáik,- kérték fel és a zsilipelést tessék sze

•’”kV"b>V^monnvtV"'tl “ ^:' Vt'Mala " u- Koszó dá-t jelentett volna gátépítőnek ki-! mélyesen megnézni, mert ilvvt Eu-
ktkel, hogy meggyőződjön elhelye-. Lasz.o lakik Krizsán Jánosnál, Ma- adni. Ha a kulukmunkásokat és ko-| rópn még nem látott. A colomat

I



Wate

□ 1040 APPH r<N 10 □ itlsgqvli Újság
tehát legokosabb betemetni, mert 
elöntéshez elégséges a Duna is.

A csatorna gátszakadása érdekes 
körülmények között játszódott le. A 
vrz először a selyemgyárba tört be. 
de irt a nyílást betömték. Utána a 
KuTpin-gyár mögött sikerült egy 
lyukat betömni. SikerűM az állat­
piac mögött két Ízben is a betörést 
betömni. Ezen a részen mindig volt 
elég ember, akik a betöréseket ide­
jekorán észrevették. Április 9-én 
megnyugtattak hogy nincs baj. Nos 
egy ilyen gáttörés rendesen úgy tör­
ténik. hogy ujjnyi, majd ökölnyi su- 
gát tör be, ha ezt nem veszik észre, 
a rés mind nagyobb lesz és kész a 
gátszakadás. Most felmerül a kei­
déi, volt-e a csatornának azon ré­
szén gátőr és ha volt. hogy nem 
vette észre a besugárzást előbb'' 

Illetéktelen kiöntött 
ürge.

ÜZENETEK
Ifibben a rovatban díjtalanul közöljük 
at. árvízkárosultak kívánságait, üzem­
iéit s általában az árvízzel kapcsola­

ta» masán termoszét ti híreket.)

Puskás József ál vizkáiosull Ilonka 
nevű hároméves lánykáját a gyermek- 
v helyező bizottság Kátyry vitte, ahol 
.Szöllősy István vette magához.. A lvs- 
anv egészséges, jól érzi magát

Tóth Istvámie. aki a Reggeli lljsag 
utján értesült arról, hogy részére dol-i 
uvkuldemeny érkezett, a pénzt átvette.

Főzni tudó mindenest koros l enger - 
mellék: üdülőhely. Érdeklődök részié-, 
lesebb felvilágosítást kaphatnak a1 
szerkesztőségben.

Teleki Győző, aki a Bácska u. 18.1 
»rám alatt lakott, tegnap átvette szer-l 
kesztőségünkben a címére érkezett le- j 
velet.

Kubus Sándor gép1 a ka tus hajógépesz
tegnap szerkesztőségünkben átvette az: 
a lkai máz tatására vonatkozó hozzánk! 
beérkezett ajánlatot vs még a tegnapi 
napon válaszolt rá.

Az Önkéntes Tűzoltók uktanya iá­
ban, Bratya Ribnikara ucca 35 szám 
alatt a következő árvízi menekülés al­
kalmával talált tárgyak vannak: Szal­
mazsák. szék. támi.'.ss/.ck. mosdóáll- 
vány, asztal. virágállvány. sziták, 
íungypokróv. ci i okseprö és agyak Eze­
ket a tárgyakat a Kutak: útról hoz­
ták Igazolt tulajdonosok jelentkezze­
nek.

Hu asz .Mária árvízkárosult a Niko­
la jevszka porta környéken elvesztett 
egy kerékpárigazol vényt A megtalálót 
kéri, jutassa el az igazolványt a Reg­
geli Újság szerkesztőségébe.

Az Alckszandra Adainoviv.sa ucca 17 
szám alatt van egy falióra, amely .u- 
vizkárosulttól származik. Igazolt tu- 
njdonosa jelentkezzek.

Stark Karoly arvizkai usul t. lakott 
Hzuboticska ucca 43/a keresse fel Rc- 
gecz József füszerkereskedéséu Grob- 
Ivanszka ucca 14

Jelentkezzenek a szerkesztőseiben 
levélátvételre a következő arvizkaro- 
•ultak akik ideiglenesen leánygim­
názium épületében laktak de mar el­
költöztek onnan: Knittel -Janos. r uh 
János. Mikalyevivs Mária. Szabó Er­
isébe! és Pavlovics Zsivkv.

Verbászi István .írvizkavosult hu: - 
colkodás közben elvesztett két agyol-i 
dalt. egy lámpát os egy vadonatúj 
külső kerckpárgum 1 Kéri a becsű c-j 
tes megtalálót, hogy jelentkezzék ide-j 
lg lenes lakásán, a Detelinaran 
Vo.ivoda Vuka ucca 7ti szóm 
Vagy lapunk szerkeszt őségében.

A Harmadik százezer nadrág.

(imán haladta meg tegnap az árvíz­
károsultak javára történő gyűjté­
sűnk. Társadalmunknak ez a maga 
jószántából való megnyilatkozása 
elöltünk örök bizonysága marad az 
igaz emberiességnek

Ha anyagi képessegeinket és ero- 
lorrásainkal ismerjük, akkor ezt az 
összeget nagynak kell minősítenünk. 
Különösen ha figyelembe vesszük, 
hogy az árvízkárosultak segélyezé­
sere jó néhány gyűjtőakció van fo­
lyamatban.

Ha pedig ezt az összeget úgy vizs­
gáljuk. hogy mekkora kár pótlására 
kell. bizony kevésnek találjuk. De 
mégsem olyan kevésnek, hogy a fel­
építés es kártalanítás alapjául ne 
szolgálhatna. Ez a pénz célszerű 
gazdálkodással a telepieknek igen 
sokat jelent.

Ha valóságban segíteni akarunk, 
akkor most kell munkába állani, 
amikor mar a biztos alap megvan. 
Ne ieldjük el. hogy az első döbbe­

net megnyitotta a sziveket. Ámde a 
szürke hétköznapok egyhangú üte­
me, meg a világesemények izgalma 
lassan betakarják, elfátyolozzák ben­
nünk a telepiek szerencsétlenségéi. 
11 j bajok, itj gondok eltemetik a ré­
git. Így szokott ez lenni és talán Így 
is van rendjén azoknál, akik ennek 
a hajnak szemlélői voltak, vagy 
vsak hitből hallomásból ismerték. 
De nem így van a szegény telepi 
magyarnál, aki most az áradat visz- 
sza vonulása után kimegy hajléka 
lomjaihoz. Neki az árvízi szeren­
csétlenség nem a múlt rossz cinléke, 
hanem a jelen irtó/.tató valósága. 
Néki most még jobban sajog sebe. 
mint az első napokban. Akkor az 
egész társadalom segítségére sietett, 
minden részvét az Övé volt és ez az 
együttérzés könnyítette sorsának vi­
selését és reményt keltett benne. 
Most ott áll, élete munkájának te­
metőjénél. Uj erőt, uj hitet kell me­
rítenie. Ebben legyünk most .segít­
ségére.

Tízezer leiek megmentéséért
Az Adamovics-lelepi árvízkárosultak segélyezésére 

befolyt adományok:*
dinar.
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Tegnapi gyűjtésünk: 2 9ti. 179.50
Sport Klub Knnobar. a Kövér- 

Sovány mérkőzés jövedelme 
Noviszád

/.wipp Margit Noviszád 
Rudolf Sándor Noviszád 
Csajkás Imre gyógyszert sz <— 

neje. Pacsit-
Sztár.I Kanizsa: Első Takarék­
pénztár Sztara Kanizsa 
Menczer Bernét, Sztara Kanizsa

TÖZ.SÉR N ÁNDOR <M XRTÖNDS) 
GYŰJTÉSE

Tözsvr Nandui 88. Kovács István ke­
reskedő 50 Dongó János 50. Gm k 
András 50. Betyák Gyula 10 Kovács 
Flórian 100. .Jurgács István 10. Bo- 
gáts Karoly- 10. Forró Lajos 10. K’ászt 
Dezső ny. tanító 50. özv. Sva re Pc- 
terné 25. Jó/sa Károly 20. Dőri-ngor 
József 100 Gleset- Nándor (Szt. Be­
csei) 20. Klein Jenő 10. Pribov Endre 
ny, tanító 50. Mészáros István 10, Bo- 
gáts Gábor 10 Lendvai Károly 4. Pa -;

■ M hály 2. N N 10 Werner Mihály 
esp plébános 300, S/.emők Sándot la -1 
nitn 100. Makra Gyula káplán 100

Összesen 1189 dinar 
MELLÁR ILI.ES (BANATSKI DVOR)1 

GYŰJTÉSE:
Mellár Illés 10. Mellár Imre 30. Met-1 
lór János 10 Mellár György 10. If.j. 
Putz Alfred 10. Prefer János 10. Mo- 
mirov Géza 100. Toth Jenő 10. Laba-j 
d: István 5. Id Bervnyi Albe: Inc 2. |
Tóth A rpád 100, Banatszkidvorí mű­
kedvelők 50.

Összesen: 347. dinar.

N N
Pál 20 Dt 
Mól. Vikor 
Od>- Péter

Itedleu
Paszt I

Dr. KI H K Aim RM•' (XRN,\C)
CT YŰ.1TÉSE:

Dr. Kitev Alrtur 50. Jt"szen.szk x Fe-j
rom- 200. IV. N 20. N. N 10. Va!lent iné I
í; t' ti 30. N. N. 2. N. N. 10. ■ uk 1
Mik ós 200. N N. 100. Frank Gyula
200. N . N- 50. N. N. 100. Virág San-
dór 100 N . N. 10. N. N. ÄU. H:-K.
20. N. N. 15. Koszom m. . \ IS 100
Kain.:/. Mi báty 50. Zorr:ay Erx ■in 10
N. N- 14. Bane1 Vogel né 10.

Összesen: 1351 — dinar. 1

lévő; 
alatt 1

BEKÉTI I NKl.DIK A »BÉK X 
HANGI X« NVA É RADIO U LOM AS

Ha igaz. hogy c rádióállomás 
A hallgatóknak békéjét zavarja.
Akkor hamis a neve. mert voltaképp 
A »Béke hangja« — békétlenség hangja.

FANYAR TÓBIÁS

X XIOI.-GUN ARASI RÓMAI KATO- 
l.lKl S HITKÖZSÉG GYŰJTÉSÉ: 
Pataki Annuska tanítónő gyűjtése:

50. Oláh Gábor. 25: N. N-- 2<l; N- N- 
Drenkovies lnne, 17: Vörösiskolai 
kok. 10 10: Balassa Borbála. H
testvér Sinkovics Hódi Fülöp 
So f ró P I"' D-. '■ József. Kirá
ZSof c,: Czabadoe Vertei. Ili oen 
5 Buzogány Tecu. Bart a 
kov Fi renc. Bóka Pétéi 
zst'f. 4: Kovács Franci.
Bözsike és Pistike

diá- 
rom 

Jolán, 
y Jó- 
t. tan. 

Ferenc. Vi- 
Mikusák Jó- 

2—2: Tormás 
Januskó Éva Má­

ria. Huszár Piroska. Martonka Péter, 
B.trtha Rudolf. Zolles István. Varró 
István.

íoo. Ctmb 
I Maier J 

Erzsébet

Klem
SzelePete:

ikozo! 
u ,

err-*«-* «4vz:vsy.-’K". -

1 U VN TI-. ,Lapzarla uia 
holnap1 számút

u Ul.u.

(iróf Ödön kenős 
győzelme Beográdban

buográdi Bob Klub ,-v.enjan es- 
Krs?.manovics-uszodában nem­

zetköz, uszóversenyt rendezett 
melynek külföldi vendége Gróf 

Ödön Európa-rekorder volt. A kitti 
no magyar uszo két versenyszámban 
indult s mindkettőt fölenvcsz-n meg 
ti vet

A 400 m ívoi su.sZ/ásban Grófnak 
petrovgt ádi Bállá László volt az 

ellenfele. Bal ki jól kezdett, de tul- 
ros tramaba legelőször önmaga fut 

v - Gróf fokról- fokra növelvi 
lön vet végit 1 ;s égisz, uö/odahosz 

s/al gvözótt ő perc óő mp. alatt.. 
Erősebb ellenfél ellőtt Gróf bi/.ortva 
ra n percen belül úszott volna

\ 100 m gyot .«úszásban Gróf es a 
jugosz..av Igor /Clubi n indult. Gróf 
itt i.s Lilén y esen győzőit t pere i.z 
mp. alatt, ami középtávuszótól igen 
<zep teljes!tménv

XDOXI \nx Oh
Noviszád: 

knya. 
y. ru 

v. ni

\ versenynek 1 eh háza volt. a 
Közűn-e.1, lelkeseit megtapsolta Gróf

ki-: tus ex'oze: meer

In ive V X inee gyűjtésé:
Raffay Ferenc 100. Sab’i Péter 50 

I-owey Vince. Homolya Máté 25 25.
Szarnék Dán le1 Vinkox Imié Mészá­
ros Ferenc 20 20. Szamok Benjámin.
Szarnék Gáspár. Betűnyin- Mihály. Hor­
váth József. Vikor András. Bénák 1st - 
\-án. Varga Antal. Privoda Gyula. Bá- 
lizs Vince. Horváth András (ucca) B r- 
kás György. Szűrömén- István. Mészá­
ros Mihálx-. Orosz. Férem 10 10 Kö-
müx es Katalin 8. Kovács György. Fon- 
tánvi János ti (>. Vörös András. Hor- j 
xáth Gvő: qy. Urban Mihály. Nagv Gél -1 
lér. Szt ipánov János. Naay András Cse­
ri Pa1 Odri Amália. Pecz.e András 
likőr Kálmán 5 5. K ti szegi Mihalv.
Horx-; ' h. Boros Urbán. 4 4 Csornák
István. Novak Katalin. Gál János 3 3.
Rúzsa Antal N'ovák Mai x. . G< 
nots. Stevó Mihálx-. Kincses Ad a m 
lind Urban. Kovács Mátyás.
Hugó. I.ehórlv Péter. Tóth Józ:
Popov Száva 1

9 buba pelenka 2 
bá• 1 férfi mel'ény

Stumpfeger Bács k Bt 1
pá t : ) férfiing, 1 atsónadi lg

1 női báló:: a. 3 no. ing. 3 Uétenv, 1 
női nadrág. 1 i:ö mell ny. 2 női ruha 
1 blúz. 1 takaró. 1 not sz vet ter, 1 pár­
nahuzat, 14 zsebkendő. 12 pár férfi ha­
risnya.

Özv. .Arpádfy Antalné. Padej: 1 pap­
lan huzattal. 1 női ruha. 1 törölköző. 1 
női ing, 2 no: alsónadrág 1 pár nő; ci­
pő.

Csányi Sándorné Szt iribecse: 2 
babai ,pö. 14 feikötö. 3 c őke. 11 ru­
ft ács k- 1 kabátka, 2 pár harisnya. 7 
n |. I -l<e. 12 babaing. 2 baba alsó­
nadrág.

Miklós János Beográd: 3 kislány
kabát, 2 pár uj női viixj.

HIBAIGAZÍTÁS
jv stcsvvói ront. kát. plébánia hí - 

v na! 15-én lelcözö I gvu.ttöjegyz.ék, bo
té\"ed bői kimaradtak az alábbi nevek: 
A végösszeg megmarad 4055 dinár

Csordás Jakab itt. Bnivony Lukacsaié 
211. Klein Kr szikin 2 /.akar Andris 
20, Gris/.a Kati 2. Horváth Rózsi 3. 
Lat; Jó fné 10 Sz tbó Juli 1- F 
Unsz. Katarina 10. Dottier Petet 5 
Ge S hmidt 2, Majer Károly 3 Ve- 
recska József 5. Radojcaria Torna 2 
Róka Sándorné 50. C mbal József 
Latyak Erzsébet 10. Schwartz. Henrik 
1. Krisztián Liebmann 2. Kiesel Ja 
köb 10. Matheis Sámuel 10 Sznbó M 
hály 3. Manveiler Mátyás 2. Joh u 
Zink 2 Bran szláv Nov cs 5. Karl Ma­
jer 4 Fi p Frei 1. Johann Lohrmanr 
1 Jakob Rodenbach 2. Johann Ketten­
bach 2. Kai Hart mann 5. Karl Hen 
tvung 2. Johann Hugh 3 Josef Ott 5 
Mibe Donner 2. Jakob Deringer 
Heint ich Jung 2. Pflaum N.kotau« 3 
Kar! Hart mann 5. Tvizler Jakab 2. Pe­
te« Di trieb 4. Fi! pp Metzger 11. Ja­
kob Dnunm 13. Daniel Schneider 2 
Ratios 4. Jakob Stegh 4 F idreh F <■
1. Georg Tormein 10 Johann Bobot 2
Jakob Heinz. 4. Szava Bugarsz.ki 2 
Keinen Jakob 3. A P 2. Josef W. 
land 10. Tamm - Gábor 3. Uebmann 
And: • 1 Heinrich Kurtz. 5. Ad ám
Fug 5 W'.hc'm Seit'ff 2. Josef Pau 1 u 
Johann Feige tu. Metzgei Georg

N Chi it an Schwartz
2. Bat 'cs Zhita 10 Vilhelm Kei[)e--1
2. Stegh Gern g 2. .1 x’orka István 4.
Szólta Janos 4. Kiss István 10. Vrank > 
József 10. C Juhai János 
Julis fi CJrbal Ferenc 
hall 4 Pintér 11 'és Pl. Ba

gyűjti n<
30

k András, K - - 
Anta' 10 10. Od
Tóth András 5 r

Összesen: 903

KIRHÉNM XVÉR .II I HE I MOTOR 
Xt ALOM CSANTAATR, ALKALMA­

ZOTT X INAK X DOM ANYA:

Rekedd Antal 50. Pletikos des Mthá'v 
5o. Kelter Jakab 50. Gr re V'1 mos 30
1 levies Misko 30. K i« - Cse|iegi Ferenc 
20. Töröcsik István 10. Ar.gyál Kál­
mán 10. Szamok András 20 Katona 
Vince 30. Gregu- Kálmán 30 Csípő Má­
tyás 20. Lévai Péter 10 Törtei Nán­
dor 30. Horváth Mátyás 30. 7sid . Fe­
renc 30 Barkói zi Péter 5. Kirchen roa­
rer F c so, M- A ' ás Vi. Tüs­
kei Antal 20.

Összesen: 535.- dinár.

Április 18-in
összesen ."501.450 50 din

T l'.RM ESZ ÉTIM’NI
l)r. Schönberger .louseIné

2 női kabát. 1 női blúz, 1 
gyermekruha. 2 g\-. kabátka, 
hávska. 7 női ingnád rád. 3 
ma. 1 gyerek kötény. 9 pár

Biigdanox Dusi jxjox : i: 1 
öltő. 4 fin kabát. 2 fiú nadrág 1 .s»pka

Sugi Ferike. Sziaribecse: 5 fin ing. 3 
fiú nadrág. 2 sapka, 2 trikó alsónad-1 
rág. 1 szveüet. 1 női ruha. 1 kötény, j 
fi pár harisnya. I kombiné

N- N. Beográd: 4 férfiing. 2 férfi há- 
kwng. 2 férfi pizmmu 2 piírnahuzet. \

/
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NeviszádS gyermekei? 
Mcravicán

SzU 11 a Vicán
da, m: es« mony voJ 
l.vi(xju'í gyermekek 
■rvir'etie! I >2.-,dták
minden un:, elhitt;':

\ alósőgoe lársa- 
a r.i'v:szadi ai vLt- 
meférkezese. Nag-, 

gyermekeket
k őket s a kis

:k röv it 
masukat

néhány óra
a kedves v

ilatt bc- 
s'/on vök-

fi jugoszláv igazságügjjrsilniszlsr
a maitpr álüainíőiiél

Horthy Kormányzó a magyar érdemrend nagy Kereszti éve/ 
tüntette hi ár. Marhovtcs lázárt

Budapestről jelentik: Markovics szonozta Markovics miniszter szer- 
l.áza jugoszláv igazságügy miniszter tini látogatását

•a A gyermekeket a •. 
int helyezték el:
Ad;'in Magda normán 

. Irtván kecskeméti F 
luzséf L : Jánosra

alábbiak sze-

Liijusmil. Bak­
uménál. Bnk- 

Beg v esGé-j
.a ó..\. Nag\ Sándornénál. H'avacski! 
Fc: Ga'ambos Istvánnál. Horváth Fe-j 
: Kiss Gábornál, K János Baranyai; 
Övöt •tyné!. K:s< Ilonka Maliéih .hv/sef- 

. K :■ - Kata S/.a'ma Mihalyn.;!. Ko- 
a.a's Ti ha: Sólya Mihályn." I. Kreve- 
sivs Ede Kovács bajornál, Kováit.- Ivl- 
1. Heilet Pe tei néi, K >vács Isi vá n 

Gönci Imrénél. Kardos Margit Kacsa: 
A.hermái. Kocsonda Gv.ai i> Kát, ón­
ra Katalin Futó Jánosnál. Loncsu Já- 
r.os K>s Istvánnál. Magyar Pál Szilá­
gy. Lajosnál. Magyar Már a Göre 1st-! 

‘vonnál. Magyar Bons ka Heiler Jakab-} 
na’ Mészáros József t. Mészáros Ró­
zsi Bajsa: Istvánnál. Nyíró István Bol-1 
dog Antalnál. Pokiesek László Bürüséi j 
Andtésní I. Po! esek Mag ,,, No vöt h
.1 ozsc1 n i. Spiess Nándor Lows Mi- 
halt na I. Spies.- Karoly Kasza Káro'v-, 
nal Spiess Anna Németh Jánosnál. 
Sp.c-s Manci Kerek Bálintnál. Somo-j 
gyi Judit fixa Lajosnál. Se bók Lajos 1 
Neme.-. Lajosnál, Sebők József Kiss1 
Antainal. Ftikáus Tibor vs Takács 1st —
\ an N. Juhász Jánosnál. Tóth Ferenc 
Szolga Jánosnál, Székely János özv. 
Kovács Jánosnénál, Bal

szerdán délután meglátogatta ftado- 
csay László magy ar igazságügy mi­
nisztert és Antal István államtit­
kárt. Később látogatási lett Angyal 
Pál egyetemi tanárnál, a Magyar 
Jogászegylet elnökén I. lisle 6 ura­
kor Teleki miniszterelnök, félhétkor 
pedig Csáky külügyminiszter fogad­
ta a jugoszláv minisztert.

Horthy Miklós kormányzó csütör-

A jugoszláv igazságügy miniszter 
csütörtök délelőtt megkoszorúzta a 
Hősök emlékkövét. Az ünnepségen 
megjelent Itaclocsn.v László igazság- 
iigyminiszter, Rasies Szvelozár ju­
goszláv követ, Antal államtitkár, 
hattagú tiszti küldöttség és sok más 
előkelőség. A Husiik terén rendör- 
diszszázad sorakozott fel zenekarral

................ és az emlékmű mögött kétoldalt
tök délelőtt 11 órakor kihallgatáson egy-egy lovasrcndőr-szakasz hvlycz- 
fogadia Markovics igazságügymi- kvdett cl. A jugoszláv igazságügy- • 
nisztert, akit a magyar érdemrend miniszter elhaladt a diszszázad előtt, 
nagy keresztjével tüntette ki. ltado- majd a jugoszláv és a magyar him- 
vsey magyar igazságügyminiszter unsz hangjai mellett megkoszorúzta 
vs Antal államtitkár csütörtökön vi- a Hősök emlékkövét.

a hank 1938 június 27-én kelt 1 Llllfi 
’ számú határozatával hatályon kívül 
, helyezte.«

Az állami Jelzálogbankból 1040 
j április 16, 16.142 szám.

Hr. Glomazics s. k. 
igazgató.

A fenti nyilatkozat tehát megcá­
fol mindent és igazolja, hogy az ál­
lami Jelzálogbank megszavazta a 
kölcsönt Noviszád városának, de 

a város elöljárósága elmulasz­
totta a kölcsönt felvenni.

Ezért kellett elpusztulnia száz és 
száz háznak, tönkremennie sokezo 
kis ember exisztenciájának.

Kormányrendelet a Scfllfdldi állam­
polgárok jugoszláviai tartózkodásáról

lton Magda
Gyarmati Sándornál. Len Eszter Su­
ave.- Jánosnál, Balaton János özv. Ba­
ng Kívánóénál. Len Géza <izv. Ki- 
iá - Jánosnénál. Mohács Lídia Gál 
Józsefnél

Itt említjük meg. hogy a mord vitai! 
református egyház

* hívek megadóztatásával bizto­
sit la a noviszádi árvízkárosultak 

támogatását.
Erre vonatkozólag az alábbi presb téri; 
határozatot hozták:

A .-ztaramoraVica, református egy­
ház presb'c. iumu Dévay Lajos espo-1 
■t* lelkész e'nökletévei f. hó 14-én j 

gyűlés: tartott, melyen a következő 
egyhangú határozat hoz., tol t: Tekintet- 
:t arra, hogy kü'önösen vagyonosabb) 
egyh. ztagjaink. amint az eddig beér­
kezett gyűjtő-ivek mutatják, nem vöt­
ök o.egga tájékozottak afelől, hogy| 

vagyoni a Fásukhoz mérten mennyit 
Kellene nekik illendőség szerint a no-j 
vis/.adi szerencsétlensorsu árvízkára- j 
sutiaknak juttatni, presbitérium ciha-! 
arozzj. hogv minden ingatlanná' ren-. 

del kezd egy háziastól i
kai. holdanként 10 dinárt igényel, 

illetve irányoz elő.
lpamsok. a már előbb megállapított ! 
osztályba való sorozás szerint. A már- 
befizetett adomány levonásba jön 1 
f on ; előirányzat azonban az adakozó 
■okedv es esetleg még nagyobb adó-] 
many befizetésére nézve nem akarja 
megkötni. Szeretetteljes kérése n pres­
bitériumnak. hogv az elö'rányozott ösz- 
s/eee: lehetőleg mindenki fizesse be. |

I Izcthetilnk három rí1.szíriben há­
rom hónap alatt is.

Adakozások a szószékről névszót nti 
■> vaslatnak fel a levéltárban örök fin-, 
ékül elhelyezendő »Aranyk8nyv«-ből., 

melybe előzőleg minden adakozó tin-f 
iával maga írja be nevét és az ndo-! 
mányozott összeget. Presbitérium liu- 
'é lozzii, hogy

egyik munkéeteetvér házát egyhá­
zunk pénztára terhére fogja fel - 

építtetni.
Elnöklő el kész jelentését, mel> - - 
r:nt április 13-án a/, eddigi adomá­
nyokból befolyj összegből tii.oou di­
nárt gyorssegély címen a noviszádi ár­
vízkárosultak részére nz ottani presbi­
tériumnak átutalt, a presbitérium he­
ves k>’cg tudomásul veszi.

Noviszád: szerencsét len sorsú ievt-j
■ ■■-■ ■■ . kétst 'beesett helyzete áldott 

alkalom számunkra, hogy megmutas-i 
/•uk hitünk erejét és gazdagságát.

Moravica icformátussága nem fog' 
nz égyent vallani. Isten velünk! -\ 1 
».■urat hiteléül:

f>évay f át is <vjy*ro«.V?ké«,» í

Beográdbóí jelentik: A kormány 
: a következő törvényerejű rendeletet 

adta ki:
1 Jugoszláviában idegen állam­

polgár csak abban a városban vagy! 
községben tartózkodhatik,

amelyre útlevelének beutazási 
vízuma szól.

A tartózkodási hely változtatását 
csakis az illetékes bán, vagy Beo­
grad város igazgatójának engedélyé­
vel lehet eszközölni.

A jugoszláviai tartózkodás határ-' 
idejének meghosszabbításáról a bel-! 
ügyminisztérium dönt.

2. Az idegen állampolgárok köte­
lesek a tartózkodási helyükre való 
megérkezés után legkésőbb 12 órá­
ra. de a határátlépés után legké- |

söbb 3d órára jelentkezni az illeté­
kes rendőrhatóságnál. Ugyanígy 

•személyesen he kell jelenteni 
a tartózkodási hely változtatását is.

3. Aki idegen útlevelet használ, 
vagy másnak átengedi saját útle­
velét, illetőleg aki utlevélszerzés 
céljára hamis adatot mond be, ille­
tőleg tartózkodási engedély szerzése 
céljából ad be hamis adatot, végül 
pedig aki útlevél nélkül lépi át a 
határt,

30 napi elzárással, vagy 1500 
dinárig terjedhető pénzbüntetés­

sel sütjük.
A büntetést az elsőfokú közigazga­
tási hatóságok róják ki.

Az idegen állampolgárt a bünte­
tés kitöltése után kiutasítják az or­
szágból.

Mró lett egy angol 
földmunkás

Mindenes/ányt vesz feleségül

A kérni grófságban nagy szeu- 
! záció akadt: az angol örökösödé­

si törvény értelmében bárói rang­
ra emelkedett egy egyszerit föld­
munkás, John XV nliánt Fagge, aki 
ezután Sir Johnnak fogja magát 
nevezni. Egész Angliában sokat 
beszé llek most erről az esetről.

A 28 esztendős földmunkás 
nagybátyja, Sir John Harry Fag­
yé, most halt meg Amerikában és 
-gy a bárói rang a esa ád legidő­
sebb férfitagjára, a fiatal Johnra 
szállott. A fa mi ia II. Károly ki­
rály idején, a reformáció alatt 
teljesített különös szolgálatai ju­
ta'mául kapta a bárói elmet. 

Újságírók légiója jelent met
megiátogas-

Mié?! nem teile hl Noviszád vánssa 
a fensz miMié distíres kölcstinl, amit
az áiEami Jelzálogbank megszavazol!

l:bból az összegből .5 miihó dinár/ árvédelmi cé/ohra irány 
zott e/ő az állami lelzálogbanh

A noviszádt árvíz felelőssége kér­
désen.:; megállapítása a körül for­
gott állandóan, hogy a város nem 
ép:thctte ki a felső töltést és a csa­
tornamenti gátat, mert nem volt 
pénze és az állami Jelzálogbank 
nem akart kölcsönt adni Noviszád 
városának.

Ebben a kérdésbon most megszó­
lt a leghívatottabb tényező az ál­
lami Jelzálogbank is, még pedig 
olyan formában, hogy

ezekután pillanatig sem lehet
késlekedni a f< I !■ ssvgvv vonás­

sal.
Az állami Jelzálogbank n noviszá- 

<h Dán c’mü lep április 11. számá 
ban közölt cikkére, amelyben a vá 
rosi közgyűlésről számolt he. a Kö­
vetkező helyreigazító nyilai1: o ■ 
küldte be:

»Noviszád városa hárommillió di­
náros kölcsönt vesz fel elírni cik­
kükben amely lapjuk ez év április 
1! i számában jelent meg. többek 
között, ez áll: Dr. Petrovic behl/o. 
nyitottan mi gátlap , ízt . ■
Fogy a város nem építhette ki a 
szükséges töltéseket, mert nem ál­

lott rendelkezésére a szükséges tőke 
és az állami Jelzálogbank nem en­
gedélyezte az c célra szükséges köl­
csönt

Mivel a fenti közlés nem felel 
meg a tényeknek, az állami Jelzá­
logbank kéri a szerkesztőséget, hogy 
a sajtótörvényre való tekintet nél­
kül közölje a következő helyreiga­
zítást :

»A noviszád! városi elöljáróság 
HK17 november 20-i kérése alapján 
az állami Jel •áloybnnk igazgatósága 
1038 január l’fl-ún elvben húszmil­
lió dináros kölcsönt enged'lyezett 
Noviszád vám inak. Fzt a kölcsönt 
úgy kellett volna felhasználni, hogy 
•Fhól többek között ötmillió dinárt 

ármentesitö társulatnak juttattak ' 
volna, 500.000 dinár! pedig a kis- és 
o agy tintán feltöltésérc kellett volna 
fordítani,

A fenti határozatról 1938 január 
31-én értesítettek a városi elöljáró­
ságot a bank noviszád! főfiókja ut­
ján, mivel azonban n városi clöljá- 
"*'}'• nem tette meg a szükségéé 
lépéseket a kölcsön realizálása ügyé­
ben még itt hónap múlva sem. ezért

Favershamban, hogy 
sa az uj angol fűurat. Két főni 
hetifizetéséből él igen szerény kö­
rül menyek közölt.

— Életemen semmit sem vál­
toztat az előkelő cím 

— mondotta. —• Tudtam, hogy 
nagyon előkelő családból szárma­
zom, de sohasem kérkedtem vele, 
mert hiszen mit ér a rang pénz 
né:kiil? Egyébként vőlegény va­
gyok, rövidesen feleségül fogom 
venni Ivy Frier kisasszonyt, aki a 
szomszédos Bőrben községben 
mindenes ány Mrs! Bishopnát. Hc- 
ter.kint kétszer van délutáni ki­
menője, ilyenkor együtt töltjük 

j az időt.
7 menyasszony mérsékelt öröm- 

í mel vette tudomásul a nagy rang­
emelkedést. Amikor a barátnői 
tréfásan »Lady Faggec-nak nevez- 

: lék. mosolyogva mondotta:
■— Nagyon furcsa lesz a szá- 

I mumra ez a címzés, mert az a 
tervem, hogy

továbbra is szolgálatban ma­
radok.

A jövő héten tartjuk az esküvőn­
ket.

Valaki megjegyezte, hogy a ré­
ti i angol törvény értelmében Lady 
F '.'.'v igényt tarthat arra, hogy 
bemutassák az udvarnál is. Erre 
a kijelentésre mélyen elpirult a 
menyasszony és igy szólt:

■ Isten őrizz, hogy ez a ki­
tüntetés érjen. Már most 

remegek arra a gondolatra, 
hogy a királyné elé kellene 

áflanom.
Közölték a leendő Lady Fag- 

'tL hogy ez a tiszte'gés nem kő- 
telező, amit megnyugvással vett 
tudomásul.
lniniB«imii::i- i,i— - ■: ;r': ' -|!:''' i:::;’c:Minrnmrii:mr:immiii«

, Az iskol^nkivüli népneve* 
es, mmden egyesOleí eisö 
kötelesseqe.
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VÁLTOZÉKONY 1DÖ
Jugoszlávia nyugati részén teg­

nap beborult, úgyszintén a felső 
tengermelléken és Szlovéniában is, 
0Ő azonban sehol nem volt. A 
lobbi országrészekben derült idő 
volt, u hőmérséklet általában emel­
kedett . A legalacsonyabb hőmér­
séklet Uzsicén 0 fok, a legmaga­
sabb Jasa Tomicson 23 fok Cél­
ra us volt.

Időjóslás április 19-re: Vá'tozé- 
kony, hűvösebb idő várható, he- 
lyenkint cső lehetséges. A nap kél 
4 óra 47, lenyugszik 18 óra 28 
perckor.

— o -

— Dr. Rad ivó je vies Jován du­
nai bán az árvizsu.itotta területe­
ken. Dr. Radivojevics .lován du­
nai bán tegnap meglátogatta a Dél- 
dun a bánság árvizsujtotta vidéket.! 
A bán többek között Szmederevó- j 
ban, Grockán, Pozsarevácon és 
Velikogradistcn vö t. Dr. Radivo-I 
jevics mindenütt gyorssegélyt osz­
lott ki az árvizsujtotta lakosság­
nak. A bán h o'nap, szombaton 
reggel tér \ issza Noviszádna.

— A bolgár miniszterelnök ju­
goszláv kitüntetése. Szófiából je­
lentik: Milánovics szófiai jugo­
szláv követ tegnap megjelent i'i- 
lov miniszterelnöknél és átadta a 
Szent Száva-rend első osztályát, 
amellyel a királyi rcgenstanács 
tüntette Isi a bolgár kormányfőt.

— Munkássztrájk Beográdban.
Beográdbó' jelentik: A beográdi 
Moravia szövőüzemben, a szövő­
ipari részvénytársaság gyárában 
és az első beográdi részvénytársa­
sági malomban munkássztrájk tört 
ki. A munkások 15—20 százalékos 
béremelést követelnek. A szövő­
gyári munkások azt kívánják, 
hogy arra az időre is kapjanak 
bénnegtéritést, amíg nyersanyag-1 
hiány miatt nem dolgoznak. Azt 
egyeztetőtárgyalások megindultak.j

— Női knbátok. füzük, melltartók, 
kesztyűk és harisnyák sznküzlctv: 
Fischer J. és Fia, Növi Sad Trg 
Oslohod jenja 2.

— BACSTOl’OLAI HÍREK. A járási 
Mszolgabiróság kilencvennapos szigorú 
cbzárlatot rendelt cl. - • A Bakay mozi 
kedden este tartott moVe'őadásnnal: 
összes jövedelmét u noviszádi árvízká­
rosultak fc scgályezvsávo ajánlotta tv!.
- A testnevelési ügyosztály felszólít­
ja úgy a szülőket, nvnt azokat az ipa-] 
rosokat, akiknek 1620—1929. évek kö­
tött szü'etett gyermekük van, hol 
kötelező testneve'ésí ólára vasára.ip 
délelőtt feltét énül küldjék cl a kül­
téri elemi iskolába. E lenkezö esetben 
u szü'őt vagy munkaadót 500 din r'R 
terjedhető büntetéssel sújtják. - A 

■ bácstopotoi Katolikus Kör, Ijxiros és 
Daloskor. Gazdakör. Jótékony Kató i- 
kus Nőegylet ős a .Zr'nyi Pete:'" c-" r- 
k rcsaj i kt js bízott iot ol >k tott 
az árv /.károsultak íelsegélyezésérc. A 
bizottság elnöke Barsy Viktor plébá­
nos. tagja! a fenti egyesületek vezetői. 
A bizottság körzetekre osztotta a köz­
séget és megbízottul minden házban 
megjelennek és gyűjtenek ez árvíz­
károsultak részére. A gyűjtött pénz egy 
részét a helybe’! árvízkárosultak kö­
zött fog iák szétosztani, a többit perbe 
* noviszádi árvízkárosultaknak juttat­
ják Var bay Jenő telep le k sz upon. 
A gyűjtés eddig is szép eredményt 

.nuit.it és megközelíti az. 50,000 dinoit.
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A lajhár mini házigazda
•V Brazíliában, tóként az. Amazonmcnti őserdőkben élő la illái', amely . 

ma kizárólag a fák koronájában tölti az eletet, valaha maga is földön iám ; 
aüat voll, dt az évezredek folyamán egyszerűen elveszítette a járótehet.se- 
M *' **‘l :1 Hűdre lep. hamarosan felmondják a lábai a szolgálatot, ami nem 
is csoda, mert hiszen karmai az. Idők során teljesen arra rendezkedtek he 
liog> velük az ágakról liiggjön le. Ilyenformán az. életmódja ts a szerveze­
te is teljesen átalakult, mégpedig a felülről lefelé való függés értelmében 
Ennek következményi ki ppen belső szervei is teljesen más fekvést vettek 
tel. min! a többi négylábu emlősnél: továbbá a lajhár Ugyanúgy hídja a 
lejei akár 180 fokra is a nyaka körül elfordítani, mini a madarak; s a leg - 
érdekesebb, hogy a szőrzete sem a bála Uüzepéról. hanem a basa közepe- 
röl ágazik el kellete, nyilván azért, hogy az utó viz le csurog hasson a basá­
val ég felé néző állat testéről.

A lajhár bundája pedig valóságos szállodája leli a különböző .illatok- 
nak. Mindenekelőtt a legprimitívebb moszaHajlék telepedtek meg benne, 
amelyektől a lajhár szőre zöldes szint nyer. Aztán olt t ltiskötlik rajta három - 
Ifié kis pillangóin,! is. olyan moly fele kis lepkék, amelyek petéket a lajhár 
bundájába rakjak le, hogy amikor hernyóik kikelnek, akkor mingy árt élel­
met kapjanak a la.jhárs'/őrben lévő ny’SZ.atokb d. Ezeken felül pedig még 
egy külön hangya faj is ott élősküdik a lajhár bundájában: ez viszont a moly­
lepkék bábuiból veszi az élelmét. A lajhár tehát, amint látjuk, meglehető­
sen nagy idegenforgalmat bonyolít le a bundájában.
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— A vonat elé vetett magát eery j 
bukini borbély. Ripszán Atlám 24 
éves bukini borbély tegnap reg­
gel L'utak közelében öngyilkossá- j 
gut kísérelt meg. A v.ombon \ •-! 
nat elé vetette magát. A közelben 
levők az utolsó pillanatban elrán­
tották a sínekről és Így megmen­
tették az életnek. Ríps/.ánt k sebb 
sérülésekkel szállitották he ,i no- j 
viszádi kórházba.

— Véres kártyaparti Máliigyo- 
son. Mtbiigyosról jelentik: Halasi 
János és Nagy (Szelük) Lajos 
együtt kártyáztak az cgvik ven­
déglőben. Játék közben Nagy azt 
állította, hogy Halasi ellopott tő­
le 100 dinárt. Parázs vita támadt 
köztük, ami verekedéssé fajult 
Verekedés közben Nagy bicskát 
rántott és súlyos -ériilést ejtett 
homlokán. A szurkáló ellen meg-! 
indult az eljárás.

— öngyilkosság a temetőben, j 
Brcskóról jelentik: Koüsz Vincej
nyugalmazott tuzlai gimnáziumi 
tanár a breskoi katolikus temető­
ben egv sirdombon öngyilkossá-1
got követett cl. Az idős tanár re­
volverével halántékon lőtte magát. 
Tettét idegzavara miatt követte cl.

— Lopások Noviszádon. Grieser 
Menyhért noviszádi kereskedöse-;
géd jelentette a rendőrségen,
hogy ismeretlen tettes ellopta Úri-1 
ent-gyárt mányit kerékpárját. 
Bemer Erzsébet noviszádi szabó- 
nőtől elloptak egy dunyhát, mely-. 
nek értéke 500 dinár. —- Szeder 
Mária munkásnőnek a Járni Köpi-1 
tára uccában levő lakásáról isme­
retlen tettes elemeit .312 dinárt.
A rendőrség letartóztatta. Csuto- 
\ les Bogoljub 27 éve< munkást,

kit fettenértek amin! a Rumenkai 
ut 56 számit házból Ko'árovics 
Mnkszi) földműves lakásáról lop­
ni akart. — A rendőrség letartóz­
tatta Kolárics Mihajló munkást is, 
aki el un szintén lopás gyanítja 
merült fel.

— KULAI HIREIt. A községi elvl- 
jáeosay közölte a lakossággal, hogy az 
újonnan ásott árkok megtekintése szi-j 
goruiin tilos. — Dochnól Teréz házéba 
besurrant egv clgényosszony é« kü’ftn- 
bőzö órtékiái'gyakat lopott. Dochnól 
Teréz a cigónyasfMwnyl tett éné-ily vaj 
mivé' a tolvaj elmenekült, üldözésére 
indult. Futás közben elesett és eltör-1 
le a iából. A cigányasszonyt később cl -1 
fogták ős őrizetbe vették. — Aki lin- 
lá.szjegyet akar vállunk forduljon Vu-. 
kadtnovics tisztviselőből. — A kulail 
Cecília cnckakr a keresztes egyesület - [ 
(e- együtt kitűnően sikerüli előadási 
rendezett, amelynek tiszta Jövedelmét 
8, árvizkóroau tnk feleególyezé-sóre for-, 
ditjók.

— Elitéi! Uvndertolvnjnk. Szom- 
isorból jelentik: Dr. Veszető vszky
Dezső büntetőbiró hármast»nácse! 
tegnap délelőtt bezdún: kendéitől-: 
Vajok ügyében tartott tárgyalást. A 
vádlottak padján Horváth János, 36 i 
t vés, Jeszenszkí János 33 éves. Ma­
jor Pál 80 éves, Papp István 50 
eves. Sméli István 36 éves és Nagy 
Antal 35 éves munkás ült. akik kö­
zül az első és másodrendű vádlottat: 
tolvajlással, a többit pedig orgazda- j 
sóggal vádolta az államügyészség 
Horváth és Jeszenszki beismerték a 
tárgyaláson hogy a múlt évben két 
ízben megdézsmálták a Réth-f( 'e 
kendergyárat é-s először 60, maid 15 . 
kiló kondort loptak cl. Hóra áthék | 
szegénységükkel védekeztek. \z or­
gazdasággá: vádolt munkások bebi­
zonyították' ártatlanságukat, mire a 
bíróság a tanúvallomások és pe'be­
szédek után Hóiváthot 4 havi Je- 
szontok it pedig háromhavi szigorí­
tott fogházra ítélte, a többi négy 
vádlottat pedig felmentette a vád 
és következményei alól. Az állum- 
ügyéswés a védők három napon be­
lül nyilatkoznak.

- rácsretrovoszklöi hírek.
Tobzslts Milan Hzergia köztiszteletben 
lévő lekintv'yes gazda községi képvi­
selő, a Gahonaszövvt kezet nek igazga­
tósági lúgja HU éves korában rövid be­
tegség lilán elhunyt. Nagy részvéttel 
te*.nettek el. -- A esendőnkig Sziresev 
Damjón feljelentésére eljárást ’ind-toV 
Ruszka Danién ellen,, aki lb55 dinár 
értékű tollal v ti cl tőle. A esendőrsvg 
a * o’tat Drugnov Jankónál találta meg 

- ö vette meg Ptiszka Danlcfitól. 
Draganov ellen Is eljárás indult. A 
lakosság a »Gyermekvédő Liga« dob­
szó hirdetését nem jól értelmezte - 
illetve a dobos nem Jól hirdette — s 
azért ezúton másodszor is tudatjuk, 
hogy csak azokr.l a gyermekeket kell 
bejelenteni 14 éves korig, akiknek ab­
ban az esetben, ha apjukat beh'vnók 
katonának — hosszabb időié - nem 
maradna gondozójuk. (Anyátlan - agy 
teljesen árva gverm°keket.)

— Székrekedésnél é» emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József* koserüvizet. Reg S 
br. 15485/35

— IMalomtüz Szomborhun. Szom - 
borból jelentik: Csütörtökre virradó 
éjjel a .Tankovics-malom gépházá­
ban a kipuffogó-cső mellett áttüzv- 
scrU-tt a gerenda és tűz keletkezett. 
A tűz a faépítményben gyorsan ter­
jedt. de szerencsére idejében értesí­
tették a közelben lévő tűzoltóságot, 
amely dereka» munkával lokalizálta 
a tüzet. A kár megállapítására bi­
zottság szállt ki 
malomba.

— Időszerű kiképzésben részesí­
tik a szomhori gimnázium tanulóit.
Szom borból jelentik: A szomboi i 
11 algimnázium igazgatója, Sztojadi- 
novics Milojc indítványára ez. év 
februárjában elhatározták, hogy a 
gimnázium növendékeit praktikus 
kiképzésben részesítik. Azonnal meg 

kezdődött a kiképzés a segély­
nyújtásról, amelynek 40 leány és 37 
fin hallgatója volt. A kiképzés már­
cius 12-én ért véget s »tanfolyam 
hallgatói oklevelet kaptak. A máso­
dik kurzus kémiai és gáz védelmi 
tanfolyam volt, amelyen a hetedikes 
és nyolcadikos diákok és diáklá­
nyok közül harmincháromén vettek 
részt. E tanfolyam vizsgája szerdán 
volt. amikor a tanfolyam hallgatói 
Sztojadinovtcs igazgató és Antics 
gyógyszeré'z, valamint Sztojánovivs 
Dusán ezredes, helyőrség-parancs­
nok továbbá Krajcsán Drag útin tü­
zérfőhadnagy és dr, Mileusznics Dc- 
zánka gázvédelmi szakértő előtt s:- 

kerrel levizsgáztak és diplomát 
nyertek. A harmadik kurzus, a tűz­
oltó tanfolyam most kezdődött, a 
tanfolyamnak a felsősök közül 4 > 
hallgatója van.

Jdo£ legyen mindennapi •
cipőkrémed •

tegnap délelőtt a

— Előadás Vojlovicán a novi­
szádi árvízkárosultak javára. A
pancscvói KIÉ vezetősége Mucsi 
Ferenc és Laskay Gyula ifjúsági 
tagok kezdeményezésé re elhatá­
rozta, hogy a noviszádi Adattio- 
vics-telepi árvízkárosultak felsc- 
gélvcz lsére műsoros estét rendez 
folyó hó 21-én vasárnap este félő 
órai kezdettel Vojlovicán. A vojli- 
vicai magyar lakosság nagy lelke­
sedéssel karolta fel a pancsevói 
magvar ifjúság testvéri akcióját 
annál is inkább, mert kitűnő pro­
grammal mutatkoznak be a pun­
csét oiak. A rendezői tisztet Sza­
bó 1 a jo« vállalta a következő mű­
sorral: 1. Palotás tánc. Bénulta • 
jak. Szabó Elza, Szabó Stefán a, 
Encsi Ferenc és Biró Antal. 2. 
»Rebeka néni« cimii 1 felvon i-os 
bohózat a következő szerep1 sz- 
lásban: Rebeka néni Gajdos
Böske, Mariska — L’mkd Ica, Pe­
ter, festő — Fodor Mihály, Szo­
ba leány - Schlanb Irma, Dr. Kü­
lönös — Kovács Sándor. 3. »Fia­
tal-, ág-boloiulság« 1 felvonást i - 
vígjáték. Személyek: Szo'gabiró

1. skav Gyű a, lóri uiiokaöcs- 
cse Kiss Gábor, János hajdú 
-- Alföldi Sándor, — berke .li­
gán) — Mucsi betenc. Vadőr/ i 

- Mucsi Kálmán, Szolgáló 
Szabó Erzsébet, György, hajdú 
Alföldi Mihá'y. Vtolsó számként 
mag) ar nótákkal fognak kedve-- 
kedt a falusi közönségnek. A •/..*• 
hét Boldizsár cigányzenekara szó - 
gáUatja. A tiszta jövedelmet a já­
tékul!) célú feliilfizotésekkel együtt 
teljes egészében beküldik Növi- 
sz ádr, az. árvízkárosultak felsegé­
lyezésére. \ pancsevóiuk vendég­
szereplésére a környék magyarsá­
ga i> bejelentette jövetelét. lgv 
a nézőközönség soraiban lesznek 
ivunovóiak, szkorcnováciük, a 
pancsevó kisérő egyleti tagok, 
sőt heogrúdiak is.

Regge li Újság
a magyarság napilapja
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I j tisztikart \álasztott a s/tani.si- 
rvi Magyar Kulturvgylel. A sztani- 
■ M.v: K. ' (;;vi.: vasárnap

■id ■ V’.' k. .nil ' • tartott. Az el-1 
• ok főiken a közgyűlést, hogy a Je­

tit kar helyébe újat válasz-!
. >n. A közgyűlés egyhangúlag Dro- 
>:na P. Istvánt választotta meg. 

ma.' -dttikár Locsa György 'ott. A:
Kozgyü'e.-. úgy határozott, hogy egy-1 
' lőre felszólítja a hátralékosokat di-í 
juk megfizeti i. m:g az ezután' ként es Tűzoltó Testület rendezésé- 

■■ * "tV ügyé vetkező köz- ben vasárnap este a Papp-féle ven
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gyűlés lesz hivatva elintézni.
■ Béla indítványozza, hogy a novi- 
-zádi árvízkárosultak javára indít­
son az egyesület gyűjtést. A közada­
kozás kon kívül pedig az egyesület 
a muga részéről is szavazzon meg: 
bizonyos összeget az árvizsujtotta 

osság • sí.. . y< éséie. A közgyü-: 
s úgy hriározott. hogy az egyesi!-i 

I- ' a m. ga i észéről 400 dinárt ad a 
segélyt- szorultak javára, mely ösz- 
szeget a gyűjtés eredményének ösz- 
- -igével együtt Reggeli Újság 
szerkesztőségéhez juttatja el. A 
gyűjtés << ryulés Ij Györ­
gyöt Kriz-ák Józsefet. Illés Istvánt 

■- Di b ia Sándort bízta meg. A 
továbbiakban Trenka Lőrinc kije- 
vntetn. hogy hajlandó egy családot 

magúhoz v. es eltartani az árviz­
sujtotta v ' öl. amig azoknak ott­
hona fölépü! és vissza nem térhet­
nék otthonukba. Plzen fölbuzriulva 
■v'.Jai József. Illés József. Dreh" a 
P István Kanyó Lajos, Mojzes .Tá­
ltos. Locsa Antal. Illés István. Pra­
tt yó Faragó János. Szöllösi Béla. II- 
es Mih -ly. Trenka István. Márkói 

Péter Trenka Fábián es Kollárik 
István egy-egy árv zsujtotta testvér 
gyermekét hajlandó gondjaiba fo­
gadni. Ezért az t gvesület felkéri a 

'■ Újság szerkesztőségét, ha 
még \ innak ilyen ellátatlan gyer­
mekek haladúkta kínul küldjön ki 
tizenötöt Sztanisicsra. Meleg otthon 
és szerető test vér-karok ölelése vár­
it ókét. Mivel több indítványozó 
em • " • ett és gy a tárgvsoro-

vasarnap este a
Szö'.lő-! déglő színháztermében zsúfolt nézö-

Dcbe/yacsán dniinöen sikerüli előadást rendezted a telepi 
árvixdárositllad tavára

A dobelyácséi műkedvelők az Ön- 1 Kiss Laci. Mohácsi Imre. Horváth
- Ilonka. Laskay Zsuzsika. Szőke Má- 
I tvás. Mohácsi Sándor. Balog] István. 

Olasz János. Olasz Mihály. Szilágyi í 
Katica, Szenti Zsuzsika. Varga | 
Ilonka, Kotormán Sárika, Földest j 
Bálint és Görbe Gyula. Konferált 
Szenti József.

A felvonások közben Vitkay Ilon­
ka Az árvízi hajós- című Vörös­
marty költeményt. Mohácsi .Jucika 

A Tiszti című Petőfi költeményt és 
Vttkay Ilonka saját szerzeményű da­
lát adta elő igen nagy sikerrel.

A szereplők valamennyien kitű­
nőek voltak és külön dicséretet 
érdemelnek, hogy fáradságot és 
időt nem kiméivé felléptükkel 
önzetlenül hozzájárultak a sze­
rencsétlen árvízkárosultak fcl- 

segitéséhez.
Az Ada movies-telepi árvízkáro­

sultak segélyezése céljából az Ipar­
test illet vezetősége elhatározta, hogy 
gyűjtést indít az iparosok és keres­
kedők körében. A választmány tag­
jai bejárják illetve felkeresik vala­
mennyi iparost és egyben 

akciót indítanak annak érdeké­
ben, hogy amennyiben még vol­
na az árvizsujtotta károsultak 
családtagjai között clhelyezetlon 
gyermek, úgy Debelyacsún is el­

elhelyezzenek gyermekeket.

j tér előtt előadták a Régi szeretö< 
című három felvonó.sós népszínmű­
vét, az Adamovics telepi árvizkáro- 

I zultak javára. Az előadás tiszta iö- 
I védelmé a felül fizetésekkel együtt 

1630.—• dinárt tett ki. amely össze­
ge eljutatták az illetékes helyre.

Felül fizetésekkel hozzájárultak a ' 
nemes cél segélyezésére: Krausz Jó­
zsef 30. Dent. Königsberger Imre !0. 
Guttmann József 20 Fésűs Imre ze-, 
nekara 200, Kiss József 10. Kiss Já­
nos az OTT o'nöke 200 [.ászló Jo- 
z«ef 211. id. Kiss István 4. Tóth Fm- 
renc közs. elnök 20. Szvetlik Gyula 
20. Kerekes Imii 10. Olasz Jani ő 
Jnanovi.cs Sándoi 10, Máté Antal 
10. Muráczy László 10. Révész 
Gvörg;» 20 Szűcs János 2. i L. Baló­
gj Rüi'V 4. Sepsey András ő Varga 
Ré'a 10. László Baba 4..V). Dr Tóth 
Sámuel 20, Sp tzer Géza 10. Kiss 
István 1088 hs,:. 100 dinár

A rendezőség ezúton :« hálás kö­
szönetét mond a nemes szivü ado­
mányokért.

A Régi szerető szereposztása a 
következő volt : Szilágyi Béni. Lá-sz-1 
ló Baba Lász'ó Józsefné, Kiss Jó-1 
7-t't Vitkay Ilonka, Kiss Benke. ’■

/at :mv
■ ’

'Ült.

( ,yv nnckvlőadás Xoviszódon az 
árvízkárosultak javára. A noviszádi 
Szerb Nőegylet szombaton, április 
20-án gyermekelőadást rendez az ár­
vízkárosultak javára. Az előadást es 
utána :i táncmu'atságot délután 4 
oiai kvz.Jvttel tartják még az Em- 
.< kot'.honban. A műsor rendezésé-1
ben 
tics c
a Bá

•/ ’működik 
a Györgye

a Sxvetozár Mile-
Nato.scvics iskola, válvi

az elnök 4 órakor be- 
.1 közgyűlést.

Újból teljes halomiulvonásos szín­
darabot mellékel minden számhoz a 
S/inlv ■; Magazin. K .Ív Ka'...! a.
Dayk.i M irgit. Erdélyi M r;. Mu- 
'■ át: Lili. R oolthx Anna Szelcczky
Zita. Tolnav Klári. A.itay Andor, Tavasz ébredése« cimü alkal-
Págcr Antal és Petényi László ad- m* színdarabja, amelyet a szerző * 

k autógrammot az árvízkárosultak> '"pndez. A darabban előforduló tán-' 
avárc a Színházi Magazin boltja-' a Rájics zeneiskola, valamint a zsi-, 

ban. amelyről érdekes képes beszá- k,! mutatják bt Popovics táncta- 
molót közöl a Színházi Magazin uj n;i|'nő betanításában. Az előadás 
zárna. A korszakalkotó uj talál-1 i8cn érdekesnek ígérkezik, 

mányról: a kormányozható álomról 
Fóthy János irt kedves és vidám

A Délszláv-Magyar Szemle áprili­
si számáról. A Csuka Zoltán szer­
kesztésében megjelenő kitűnő folyó­
irat hasznos és komoly áttekintést ad 
az utódállamok kisebbségi életéről 
Mint általánosságban ebben a szánt­
ban is feldolgozza ezen területek 
gazdásági cs a kulturális anyagát - 
Külön kell megemlítenünk Szentki -

,József a Ncw-Yorki Magyai 
os /Á nv' valamint a zsi- Könyvtár kitűnő

dó ovo ti a. Szinrekerül Schossberger i mint Mr

méltatást. Tavaszi séta legnépszc- 
íubb st;neszeink kertjében, vadász.- 
'évé' az Opt í ettszmház bemutatójá­
ról. tréfás divathír!ósitás a Satter- 
hangversenyről. a «hallatlan, törzs­
asztal. Somogyi Bogyó és Lukács 
Margit látogatása Harvay János 
szobrászművésznél, 7 nap 7 éjszaka 
krónikája, csupa derűs tavaszi írás, 
amely igazi >tavaszi számmá avat­
ja az uj számot. A gazdag divatro-

A moravicai református egyházi 
énekkar műkedvelő előadása. A mo-í 
vavicai református egyházi énekkari 
vasárnap este a Polgári KaszinóI 
nagy színháztermében műkedvelő' 
előadást tart. amely alkalommal Fe­
renci Illés «Nánai bíró lánya« cimü 
3 felvonásos népszínművét mutatják 
be, A szerepeket Király Liduska, 
Hubai Juliska. Csákvári Liduska. 
Kiss Rozika, Besnyi József, Klézer,1 
Sándor. Kardos Sándor. Farkas La-| 
jós. Mike Ferenc. Szűcs József. I

vat szenzációs londoni divatlevelet j Szűcs László, Fekete József és Kissi 
hoz. érdekes illusztrációkkal és aj Lajos alakítják. Az. előadást Kiss! 
legújabb párizsi divatképeket. Heti j Antal rendezi, súgó Juhász, 
sz inda rabmelléklet az ■■ Espresso« ci- lesz. Az előadás iránt
mű nagysikerű vígjáték a Kis Ma­
gazin -b,.n pedig Sicc urfi szóra­
koztatja v.dáni k
mekeket.
FmmuniiHmummitniF.Hnr dim

indjaival a gyer-

tsmertetéset. vula-
. , mrnt Nánay Béla Iskolai kirándulás

OV:,!ri;‘ -•:/i’-;UÓ"íiÍ';'• h'^-hb«égvmk!„v cimü uj szempon­
tú tanulmányát. A folyóirat gazdag 
tartalma, kisebbségi életünk való­
ságos kézikönyvéül szolgál.

A szrbohruni Katolikus Nőügyiét 
gyermekelőadása. A szrbobráni Ka- 
'olikus Nöegylet vasárnap este Kiss 
Antal vendéglőjében jótékonycélit 
gyermekelőadást rendez. Az. előadás 
jövedelmét n noviszádi árvízkáro­
sultak felsegélyezésére fordítják.

Mondást rendeznek Beugródban a 
noviszádi árvízkárosultak megsegíté­
sére. Vasárnap, a beográdi Krisztus 
Király templom melletti helyiségben 
a magyar tanítóképzősök jótékony- ' 
célú előadást rendeztek a noviszádi 
árvízkárosultak javára. Az előadás 
teljes bevételét a Reggeli Újság ut­
ján az a*vizsujtotta szegény magyar 
testvérek felsegélyezésére bocsátják. 
Meg kell említeni a beográdi ma­
gyar tanítóképzősök áldozatkészsé­
gét és buzgalmát mellyel az árviz­
sujtotta magyar testvéreken segile­
üt igyekeznek, ugyanis ez. már a má­
sodik pénzküldemény a részükről.

Lajos! 
rendkívül ’ 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. Je­
gyek korlátolt számban még kapha-1 
lók Csákvári Ferenc kereskedésé-1 
ben. , i

Reggeli Újság
* mAtZYdfsáe ti^pilzypj^

I Az első küldeményt vacsorákról va- 
A szombori Szociális Misszió f. hó ló lemondással saját gyomruktól 

.’.l-en d. u. 5 órai kezdette] az árvíz- vonták el, most ped g áldozatkész 
károsulták lelsvgélyczésére táncos, munkával: előadással s ezáltal a 
ifjúsági délutánt rendez a Magyar j beográdi magyarok adakozó készsé-

i gével »égj,fenekI Olvasókör nagytei méhen.

Színes
szalag

Lórii Wool ton. az uj angol ;;o 
élelmezési miniszter takarékosság" 
ra inti a szigetország népet. ,jj. 

mindenki csak egy karéj kenyere" 
e dob naponta mondja 
évenként harminc millió műtermi' 
zsa gabonának fele! meg. Fogyás/' 
sz.unk kevesebb cukrot, az étel 
"'van tápláló, ha kevésbé édesít
jük meg. s takarékoskodjunk „ 
teával is. A burgonyában rejyl 
nagy tápértékét pedig használjuk 
ki kellően.. Mindent el fog kővel, 
ni. mondta végül, hogy Anglia né­
pe kellően e! legyen látva a 'eg* 
f. tilosabb élelmicikkekkel.

Filmek készülnek a háború f0!-.
tosabb esemónyeirő Sherrit angol 
- ró akinek h mull háborúról S/ó- 
o darabja. Az ut vége.. annak- 

i idején oly nagy sikert, aratott, 
megírja a laplat at tenger1 c«ata 
történetét, lord Shabolgi könyve 
nyomán. A fi m Hol vwoodban ké 
szül.

Vice Astor. Amerika leggazda­
gabb örököseinek egyike, elvé1" 
második férjétől is. hogy kézé: 
n.vujk-u Philipp Holdingnak. e«\
*• -egvnv újság’!ónak. Alice Astor 
i-ö félje Obolensky herceg volt, 
tőle v'va!; és Heffmansthal Hugó 
a hue- drámaíró fiának felesége 
ett. Ez a Irigy sem tartott soká;« 

.■*• most a szép asszony. akinek 
vagyona mintegy két millió fon:, 
egy újságíró felesége lett.

Amerika első számú nagymamá­
ja. Mary J. Skinner, m nt a new- 
yorki lapok nagy í-észvéttel jelen­
ük. izázegyéves korában elhunyt. 
Ketszaznyoivank lene unokaia é.< 
dédunokája maradt hátia. Egyedii 
az elmúlt évben öt ven unokája et 
dédunokája született.

Nem szabad a nőknek nadrágot 
v sei ni Franciaországban. Aki nád­
irigót visel az. ki van téve kelte­
met 'cn meg jegy/ selmák, körűm, 
kinvek telüntheüi; cs baiba ke­
veredhet. Egy felhívás :'e sorolja 
még. hogy mitől ajánlatos tartóz- 
kodniok a nőknek. Ne beszé'ie- 
uek katonai d<ü 'U’kríV a pviu-á- 
nussag I ö;:. N;> b. vek a h -
ború ró', az otthoni v.sznnyokróí 
idegenekkel, bármilyen nemzetis - 
güek is. Ne kicsinyeljék le az ar­
gótok háborús erőfeszítéseit. Ne 
okolják az angol intézményeket 
esetleges késedelmekért. Ne tár­
gyalják ezeket a kérdéseket levél­
ben. Ne hagyják el leveleiket s 
ne küldjenek levelet, senkinek kül­
dönc utján. Ne közöljék senkivel, 
hogy hozzátartozóik a harciénál 
mikor jönnek haza.

Az angol királyi pár tavalyi 
amerikai látogatásáról most tettél: 
közzé a hivatalos jelentési. Esze­
rint a parlament 2294 dollárt köl­
tött a fogadtatás előkészületet re. 
amelyen a király és királyné ke­
zet szorított minden honatyával.

A legújabb hollywoodi szereim: 
regény középpontjában Miss She­
ridan. egy fiatal filmsztár áll A/ 
uceán mel'észegődötl egy Dick 
Brunnonkamp nevű tizenki'enc 
éves diák és egy lakattal záródó 
a célbilinccsel hozzá láncolta magát.
A lakat kulcsát, nyomban lenyelte.
Az ügy egyelőre az orvosokat <’$ a 
rendőrséget foglalkoztatia. de lehet 
hogy nemsokára filmen is Iáira 
fogjuk.

Varsóban megkezdte működése' 
a nemet felsőbíróság. A birodalmi 
gazságügymi n iszter képviseleté­

ben Freiser államtitkár mondott 
beszédet a főkorm.inyzosagbau
működő német jogvédők felnin- 
Hátairól.

/
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Újra kisorsolták az elmaradt bajnoki 
mérkőzéseket

-4 vtopiszórii al.vzörptsf'ff hippi

A palicsi ló partiam hatalmas sport­
telepet létesít a Pallost SK

Az. alszövetség intézőbizottsága 
«zerdán este megtartott ülésén újra 
kisorsolta az április 7.. 14 <v 21-ról el­
maradt illetve elmaradó bajnoki mér­
kőzéseket Az u.i határnapok a követ­
kezők :

Első osztály: Május 12-én: 11- dnivs- 
k NAK és Isztra -Gragvanszki.

Második osztály: Április 28-án a 
NAK-pályán 8.30 órakor Szlávi;.-Liv- 
nicsáv. 10.30 órakor Gvózsgyár Tátra, 
Peirovácon Szlovácski Jánosi* Ápri- 

- 20-án a Ka-.ragyorgye-pályán délután 
Makkabi Teksztil. Május 12-én Pália­
kon Kulaki SK—Gvózsgyár. Petrova- 
,on Szlovácski— Trgovacski. Karlovcin 
Sztrazsi'.ovo- -Fruskogorac Petrovara- 
dinban Jelasics—Zrinyszki. Május lil­
én Futakon Fut aki SK- Rap'd Ma­
ns 26-án Kiszácson Tátra Futaki SK.

Ifjúsági mérkőzések: Június 2-ár. a 
Kara,cyorgye-pályán 8 órakor Vojvo­
dina—Teksztil, 9.15 órakor Isztra- Tr- 
?ovacski. 10.30 órakoi Makk bi-Szlá- 

a ,'c délután a NAK-pályán NAK 
Rapid.

áf
A fogy. Imi bizottság felfüggesztette 

a következő futballisták játékjogát: 
Vojvodics Zvonimir. Birovlyev Mita és 
Vaszi’vevics (mitrovicai Tigovncski), 
Stad'er Sándor és Sztipan Rimac (mii - 
rovicai- Zanatlia). .Inueh Henrik (Ra­
pid). Ugyancsak felfüggesztették a já­
tékvezető megfenyegetéséért Bishof 
Gyulát és Oldványi Gyulát, a beocsi 
ni Cement SK két vezetőségi tagéit.

Az igazgató tanács tudomásul vette, 
hogy a petrováci Szlovácski—Obilics j 
iPasicsevó) mérkőzést ideiglenes pályán | 
rendezik meg. A tanács az április 21- •

re kisorsolt másodosztályú bajnoki 
mérkőzéseket a következő pályákra he­
lyezte át: Kara gvorgve-pá lyán 8.15 
ovakor Livnicsár Rapid, a ZsSK-pá- 
lyán 10.15 órakor NKK Szlávi a (Pét 
rovác).

A Bírótestület a vasárnap: mérkőzé­
sekre a következő játékvezetőket je­
lölte:

Klsö osztály Radnieski S -'oe,. Horn­
los. NAK Gragyanszki Sztoianovics 
Cement ' Po|lovics Csátő. Mécs-
ve -ZsSK Bogyanav.

Második osztály: Teksztil ZsSK Mi 1 - 
no vies. 1,'vnícsár Rapid Harry. NFK- 
SzJávia Tamás Szlávié—Tátra Petro- 
vics Szvetozár Zanatlia Lat varak! 

SK Bogvanac. Konkord'a -Trgovacski 
Hajdú. Temerini SK Malékabi Sza- 
mardz.s: ja. Sz.lávui Obilics Biambe.r- 
ser. Jugoszlávia Jugovic* Adóm. Bács­
ka Trgovacski Bueheimer. Stefenik 
Zrinvsz-"!; Nenadovics Rndr.icski—Szlá­
vi a Huszka. Szremac-- Sz.trazsilovo Pet- 
rovics Mi’enko. Podrinye Zvezdn Kra­
mer. Trgovacski- Rudar Borosán in. í

Ifjúsági bajnokság: Szláv:« Rapid j 
Dollies. Radnieski Trgovacski Wem- [ 
trerg. Iszára Makkabi Momirov NAK- 
Vojvodina Kovács

*
A vasárnapra kisorsolt mérkőzések 

közű négv elmarad s így azok ered­
ményét intek nélkül könyvelik ei a kö­
vetkező csapatok javára

Hunuv- -csurogj Hajdúk 1:0.
Gragyanszki (Titel)—S« ikás (Kovilv)

.1:0.

'"lasicis (Pelroraradin)—Ingvijai SK 
3:0.

MSK Radnieski—Zanatlia (Mitrovica) 
3:0.

A Palicsi SK választmánya mos: , 
megtartott ülésén ismét több fontos ; 
kérdésben döntött Az. ülésén Búzásj 
t.ászló elnök referált Vermes Máriával , 
a tó partján levő telkek és épületek! 
tulajdonosnőjéve! folytatott újabb 'ár-, 
gyalásairól és Indítványozta, hogy «j 
Palicsi SK bérelje ki a már bérbevett 
középső épiileten és a két holdas par-; 
kon kívül a lelek végén álló mühelv-1 
épü’etet is, amely kitünően alkalma? 
lenne a reggaltaház céljaira. Mintegy' 
5 méter hosszú épületet ideá'is csónak - 
házzá ehetne berendezni. A választ­
mány hozzájárult a tervhez, megbízta 
Búzás László elnököt és Heiblehi Jó­
zsef titkárt, hogv négyéves bérletre a 
mühelvéoü'etre is kösse meg a szerző­
dést az. ingatlantulajdonossal.

A választmány most már teljesen 
kidolgozta azokat a terveket. amiket í 
Vermes-telken kíván megvalósítani A 
mühr:vépület két termét regalt aha/za 
a'akhanák át a harmadik pedig a k'ub 
alkalmazottjának szolgálná mail laká­
sul. A regattaház előtt egyelőre kél te­
niszpályát építenek A középső épület­
ben lesz a klubház. amelynek nagyter­
mében a vivő és az asztali-tenisz sport 
n verne hajlékot. Két szobát öltözők- 
ne': alakkanak át. Az udvar különbö­
ző szabad n-'nfiain tornaszereket állí­
tanak mijd fel.

,V renoválás; munkálatokat kedden 
már meg is kezdték a csónakba/ át- 
éDttésére pedig a jövő hét végén kerül 
sor.

Nemes Oszkár ügyvezető elnök ja­
vasltára a választmány hosszabb vita 
után hozzájárult ahhoz, hogv a jégko­
rongcsapat j zó mára trikókat vásái'ol- 
iunak. A fe'szólalők. lgv Bokor Lász­
ló és többen azzal érveltek a javaslat­
tal szemben, hogv a sporttelep létesíté­
sének és a nyári sportok fejlesztésé­
nek nagy kiadásai előtt a téli sportra 
vontának el pénzt, am;kor még az is 
bv/onvta’ao hogy a jogviszonyok le­
hetővé teszik-e a lélen a jégsportokat. 
Bokor László hangsúlyozta, hogy épp 
ugv. mint ahogyan a k'ub minden 
szakosztályra a télisportok érdekében

húzót! áldozatokat, most a nyárt spoi - 
tokt rt ke a/ ege.-/, klubnak dolgozn a

K.zután d: Pavkovics Mihvoj beszá­
molt a palicsi regattaklubbal folyta­
tott tárgyalásairól. A regattaklub az u; 
regattaszakosztály támogatásaként 6thi 
dináros .Írben a'enged a Pa lie«' SK 
nak egv kettes vevsenycsónakot A vá ­
lasztmány köszönetét szavazott de 
Pavkovicsnak sikeres tárgyalásaiéi t 
cs a palicsi regattaklubnak a csóna 
átengedéséért. Elhatározták, hogy a 
meglevő két vcrscnycsónak mellei' 
még néhány verseny és úgynevezett 
sctacsónakot vásárolnák.

Az ülésen azután az egyik sz.uttofh-a 
egyesület ifjúságának azzal a javasla­
tává’ fog'alkoztak hogy mintegy IDD 
taggal igénybe vennék aa Pa lies: SK 
teleoének sport lehetőségei 1 Búzás I.as'-- 
!ó. Bokor László és dl. Pavkovics M 
livoj hozzászólása után a választmány 
kimondta, hogy semmiféle más egye­
sületet. vagy testületet nem fogad be 
a klubba, jelentkezőket viszont szíve­
sen fogad egyéni elbírálásban, ha e 
klub szabályainak alávetik magukat

Búzás László elnök indítványára b - 
zottságot jelöltek ki a sporttelep es 
a sportok minden ágának felügyeleté - 
re. A bizottság tagjai: dr Pavkov < s 
Mi livoj Dr. Vilisics Vladiszláv Bokor 
László, dr. Koszto’án.vi Árpád cs Tan- 
pert Alfréd mérnök A bizottság ha­
táskörébe tartozik az edzések pontú- 
betartásának az. ellenőrzése is 
------  ----—««*(-X- -M-l»»»-------------

ASZTAL! TENISZ
A \AK egyéni versenyt rendez vá­

sárnál). április 21-én délelőtt 9 
kezdettel a Kialva Petra 11 110 -/
alatt levő klubhelyiségben. A díjazó- 
sós versenynek szépszámú és kitűnő 
mezőnye lesz. eddig Frank. Hazano- 
vics. Kiiev és a legtöbb noviszádi já­
tékos jelentette be indulását. Bene­
vezni szombat estig lehet, nevezési ó 
10 dinár, belépődii a közönségnek 5 
dinár.

<Ü4>

A Fekete Emberéhez hason­
ló, kitünően szervezett, fegyelme­
zni banda próbára tenné bármely 
világváros rendőrségének ügyes­
ségét is. Mit kezdjek én velük, az 
én kicsiny rendőri szervezetem­
mel f Adjanak nekem jobb és na­
gyobb rendőrséget s jobb és na­
gyobb les/, az eredmény. Minden 
követ megmozgattam, hogy besú­
góival szerezzek a bandából, de! 
vagy azok csaltak meg engem, j 
vagy pedig a banda értesült intéz­
kedéseimről. legmegbízhatóbb em­
bereimmel egyidejűleg. Az ördö- 
2i gazemberek szinte már a gon­
dolataimat is ellesik, mielőtt még 
kimondanám őket.

— Mégis, tennünk kell végre va­
lamit.

—- Elnök ur, én és embereim éj­
jel-nappal rendelkezésére á lun! 
Találjon ki valamit s me 
győződni szorgalmunkról v
adásunk ról.

— Vau valaki besúgója, aki Imi 
ad a legközelehhre tervezett bűn­
cselekményről?

-- Volt," de azt a Fekete Ember 
fölhuzattu. Mindenesetre holnap 
másakról fogunk gondoskodni.

Izgalmas törtévet a száz év előtti Budapest mélységeiből

- Van 
bűneset, urak 
csian. — Oh 
önök tudják

valami újabb érdeke­
ik .- kérdezte kiván- 

vérem, beszéljék el, 
mennyire izgatnak

en
tel.

írem a hátborzongató tortene-

I
fog;

sértem meg érzéken 
arra kérem, hogv 
engedje át majd

-ein.

- Nem 
géb ii, ha 
az. embert 
kein ?

Lcgkcvc-hbc
- Köszönöm.

• Holnap tehát, ha hizlo 
szék az embt! rémben, személyes 
logom az ön hivatalába elvinni.

Akkor, rém 
tahik nem lesznek 

Karnck Eliz a 
lépett.

se -1 
ez.l i 
ne-!

le-

Ártatlan dologról Ix-zclget- 
tünk, — mondta gyorsan a bíró­
sági elnök, mielőtt Hőmmel egy 
-z('u i-' szólhatott volna. -- Aj
rendőrfőnök ur megkért engemj 
arra, hogv vállaljam cl újszülött j 
gyermeke kereszt apaságát - én 
örömmel fogadtam a megtisztelte­
tést.

F.z a mai szenzáció, nagysá­
gos asszony, ■ erősítette inogj
Homme!. __ I

hogy az éjjel betörlek j 
utca sarkán levő órás- j 
kérdezte Eliz.

válaszolta Honim ■!,! 
de a betörőket, —- ugv'átszik. 
megzavarták, mert elinaltak\ 

•|vT. hogy bármit is maiinkkal

A bűnösök meglako llak, 
a iok elveszik jutalmukat.♦

— 1 lát ezt a veszedelme- go­
nosztevőt nem tudják lefülelni?

— Természetesen, ha az első 
nvomot megtaláljuk, a többi már 
nem lesz nehéz, — mondta a bí­
ró-ági elnök. • De még semmi 
nyomunk
zunk, az 
őr lenni. 

A szép

sincs. A véletlenben hi- 
szokott a legjobb rend-

Semmiesetre sem szerelemből 
vet súlyt arra, hogy minket is itt 
lásson. Persze, önnek nem kell 
gyanúi fognia, de ö minket tarta­
lékként kezel arra az esetre, ha 
netán valamit cl akar majd érni s 
akkor kellemetlen volna ránknéz­
ve, ha olyasvalamiről volna tudo­
mása, amit fegyverül használhatna 
föl ellenünk.

El vagyok képedve, elnök ur!
- - Igen, ez az asszony' veszélye.-. 

Hogy rossz is-e? azt nem tudom. 
Kívánom, hogy csalódtam volna!

El Ízt komornája a btidoárba hiv - 
ta, ahol MaIIorv báró várakozott 
reá.

A báró szokásos vidám nevelé­
sével üdvözölte a nőt: a márvány - 
fehér arcon egyetlen vonás sem 
utalt azokra az izgalmas eseme-

özvegvet most elhív ta a

- Is 
Dór 
iltha?

az, 
t tv a

ráz.

komo maja.
Nem tartom szükségesnek, 

mondta az e'nök Hommelnek, 
hogv egv idegen nő. hogy nő • 
általában be legyen avatva a hív 
talos titkokba. Xgpodalomm, 
tóm, h >gv ez a nő az ü-s/v- hiv. 
tulokban befolyásra tett -z.ert - ha 
mégis megjelenek ebben a házban, 
az azért történik, hogy hepillan- 
: á-t nyerjek olyan körökbe, nme-

nvekre, amelyek az 
ban lejátszódtak.

Horniét jö.-sz 
órában? - támadt 

— Hazulról.
Főfájása volt 

kérdezte 
Kppcn

zo c-séget. iu

éjjel a viliiia-

il\
rá

késő
Eliz.

ejje,

nem, 
:t. h 

te javadr 
r neked a

i feleséged- 
gúnyosan a nő. 
de meglelte azt 
gv mint házam
1 vis 
tért.

-zalépeit é-

W.L
Eliz.
\re

1 J iaza-

■ 111, poiidola- 
e'áruival! 
beszélgetőkhöz i

\ Ina. h iiviiiv- '1 re -cm le­
lt-! a Fekete Emberről s/ó: ö n ni 
az az. ember, aki egv magános já-, 
rókelő lépésére elment*

'vek 
' v m. 
ivek 
' uni'

cgyhéki 
f’ivaki )d 

Ő 111 1 
óin: I

Mit
iélí

távol
Honi

í'lnak 
ne: ur,

ezelőtt, 
hibára! 

a ! eleső lem 1c-

1 I

.hu
- Cs 
;v ez

nem ) ta i
a nő kihasználja

f
álról!

uiök ur, 
i-mcrct-

j -égünkíV?

— Nem él­di ’ e! megtudni
lel.'!, hálál rt'• zli: át?

Eliz elf inti n' lo'.i.i a száját
I vé- g mdolk ulás után Így
[ szolt;

i lii r-

- ko­
vái a-

: ■
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ASBÖTH MÁSODSZOR IS GYŐZÖTT; 
rVNCSBC ELI F.N

Taorn -i; ixan most fejez tHott be ni
m !t héten megkezdett nemzetköz! te-! 
n'--:’verseny, amely Asbóth Józsefnek;
ii I abb nagy r keret hozta. A fiatal 
magyar játékos a férfiegyes döntőjé­
ben ismét Puncsén jugoszláv bajnok­
kal került Össze, akit íi:7, 1:0 arány­
ban győzött 'e. A mérkőzést nem ját­
szották végig, mert Puncsec a máso­
dik szettben karsérülésre hivatkozva 
feladta a küzdelmet. Asbóth tehát 3 
heten belli ír gnyerte a genovai, pa­
lermói és taorminai versenyt, ügy- 
hegy pillanatnyilag ő tekinthető Eu- 
1 a legjobb teniszezőit nek. A többi 
döntő eredménye: női egyesben Ull­
stein nemet — Kovács Hella jugoszláv 
6:3. 6:1, ferfipárosban T a róni, Stefan 
olasz Asbóth. Szigeti magyar 6:2 
5:7, 6:1. női párosban F'őrlőn. Kovács

•goszláv - Béresen. Somogyi 6:2, 6:3. 
v< avespárosban Flórián, Pallada jugo­
szláv — Manzutto, Taroni olasz 6:2 
6:4.
-----------------««<i(J|||!)»»»-----------------

Fuíbail- ere dm én yeti
N o v is I .i il: Kövérek— óvá nyak 2:1 

(1:1), barátságos, A mérkő vst a P n- 
cér SK rendezte az árvízkárosultak 
javára. A Kövérek mindkét gó ját Si­
te ri lőne. a Soványakét Radakovics 
Jók voltak: Krunó, Balázs Marci. Nyá­
ri és Markovics (Kövérek) illetve 
Stritz, Aleksza, Gyorgyevles és Kőtá­
ráé (Soványak). A mérkőzést Szabó 
László jó! vezette.

Wembley—Anglia 1:0 (1:0), válo­
gatott mérkőzés.

Firenze: Florentine—FC Milan 5:1 
(2:1), megismételt kupamérkőzés.

Novacmya: Novacrnyai SK—Vu.il- 
cscvói SK 1:2 (2:0). barátságos. A mér­
kőzés szép sportot hozott, gól lövők: 
Csicsai 2. Welbach és Hunyadi 1—1 
(Novaernya) illetve Gyapjas és Tápai 
(Vujicsevó). A mezőny legjobb embe­
re Tóth vujiesevói kapus volt. ö men­
tette meg csapatát a súlyos vereség­
től.
------------------- «««(J111|)»»»--------------------

Hogy áll a bajnokság ?
petrovgr.Xdi alszövétség

1 Jugoszlávia 13 12 0 1 41:10 24
2. Borac 13 10 1 2 54:12 21
3. ZsAK (K) 13 7 2 4 30:14 16
4 Obi!les 12 7 2 3 34:24 16
5. Radnicski 13 7 2 4 31:29 16
6. Szloga 13 4 3 6 27:33 11
7. ZeSK (P) 11 5 0 6 24:24 10
9. Vojvodina 12 3 0 9 14:48 6

10. Dusán Sz:!ni V sszalépett
SZUBOT1CAI ALSZÖVÉTSÉG

Küzopbáoskai csoport
1. Oantaviri AK 10 7 2 1 39:13 16
2. Crvenkai SK 9 6 2 1 13:9 14 j
3. Vrbászi SC 10 6 1 3 22:19 13
4. Béla Zvezda 9 5 1 3 16:14 v.j
5. Szrbobráni AK 8 3 1 4 21:14 7I
6. Gragvanszki 9 2 1 6 9:29 5
7. Krivaja 10 1 2 7 13:27 4
8. Hajdúk 9 1 2 6 6:19 4

KUGLI HÍREK
A noviszádi Fa munkások összes já­

tékosa ■ kérem hogy az edzésen ok­
vet'énül |e! njenek meg. — A kapi- 
t ny.

Pörrpd sRortffirefr

Szubotirán vasárnap ZsAK—Bata SK 
ligamérkőzés lesz. A ZsAK esetleges 
győzelmével megmenekülne a kieséstől. 
A mérkőzést délután félnégy órakor a 
S'adionban rendezik.

Györgye I.ojanesies, a beográd Ju­
goszlávia volt válogatott középcsatá- 
ra, a borovói Bata SK-hoz szerződött.

A horvát válogatott vasárnap Bern­
ben Svájc ellen így á'l fel: Glazer — 
Belosevics, Suprina — Jazbec. .Taz- 

>vics — Cimermancsics, 
Antolkovics. Lesnik, Wö'fl és Mateka- 
lo. A horvát csapat ugvanebben az 
összeállításban győzte le Svájcot nem­
régen Zagrebban 4:0-ra.

Elmarad a május 2.-ra tervezett hor­
vát-magyar B) válogatottak mérkőzé­
se. mert a horvát szövetség értesítette 
a magyar szövetséget, hogy rajta kí­
vül álló okokból nem fogadhatja a 
magyar csapatot Zagrebban. A buda­
pesti magyar-horvát A) válogatott 
mérkőzést azonban megtartják s alig­
hanem ott rendezik meg a magyar- 
horvát ifjúsági mérkőzést is.

Érvényeseit már 
a Budapesti Nemzclközi Vásár 
utazási és vizumkedvezményei
Budapev,ről jelentik: Kedden 

április 16-án érvénybe léptek az 
április :26-án megnyíló Budapesti 
Nemzetközi Vasár utazási és vi- 
zumkedt ezményei. Akár vasúton, 
akár hajón, akár gépjárművön 
utaz'k a látogató a vásárra, min­
denütt akadálytalan az ut, hiszen 
az árvizek a közlekedési vonalak­
ban nem tettek kárt. A kedvez­
ményes utazás elengedetheteflcn 
kellékei az útlevélen kívül n vásár­
igazolvány és a vízum. Vásáriga­
zolványt minden utazási és menet- 
jegyirodában és a vásár minden 
tb. képviseleténél bárki szerezhet 

{ magának. Az olcsó vízumot pedig 
I előzetesen és idejekorán kell a la- 
; kóhelv szerint illetékes magyar 

kíilkénvseleti szervtől megszcrcz- 
I ni. A magyar vasutakon, ahol 

jövet is menet is 50% az utazási 
kedvezmény,

mindkét menetirányban meg 
lehet az utazást szakítani.

Az olcsó vízummal általában 12 
napig tartózkodhaf’k a látogató 
Magyarországon s ezalatt az idő 
alatt három Ízben utazhat kedvez­
ményes áron Budapestről bármely 
magyarországi állomásig és onnan 
vissza Budapestre.

A vásárigazolványban lévő le­
velezőlap felhasználásával, bárki 
az igényeinek legjobban megfelelő 
lakásbiztosítást kérhet már előze­
tesen Budapest Székesfőváros Ide­

genforgalmi Hivatalától.
A vásár nemzetközi látóg,írói­

nak kedvéért és azok tiszteletére 
az idegenek ittnrtózkodá.-a alatt 
Budapest a nemzetközi igények­
nek megfelelő szórakozási lehető­
ségekről i< gondoskodott. Főként 
zenei és sportesemények azok, 
amelyeknek élvezésénél mellékes ,i 
nyelvtudás és éppen azért egésze.i 
kimagasló zenei és mindennemű 
sportesemények színhelye is lesz 
Budapest azokon a napokon, ame­
lyeken a külföldiek a vásár ked­
vezményeivel Magyarországon tar­
tózkodhatnak.

Érdekes és figyelemreméltó, 
hogy Magyarországon a múlt év 
nyara óta alig emelkedett az árin 
dex néhány százalékkal. Ez az 
emelkedés is csak néhány cikknél 
mutatkozik meg, egyébként

ma is változatlanul olcsó min­
den

A vásár nagy nemzetközi esemé­
nyére, mint előző években termé­
szetesen most is felkészült Buda­
pest s a vendégek ellátásában úgy, 
mint ahogy a múltban sem volt, 
ezúttal sem lesz semmi hiba.

Április 26-án nyílik meg az idei 
Budapesti Nemzetközi Vásár é< 
tart május 6-án estig, a látoga­
tóknak tehát legkésőbb május 6- 
nak déli 12 óráig Budapestre keli 
érkezniük.

- - Csakugyan nem, barátom. 
k*'t érdekeljen az, hogy minő ha­
lállal múlt ki? Nagyon gyönge 
idegzetű ti" vagyok, az eset még 
erősen fölizgathatna. Meghalt, te­
hát halott. A szegény asszonyon 
már úgyse segíthetek és...

Elhallgatott, fürkészve nézett a 
hát rá) szemébe s minden egyes szót 
külön hangsúlyozva, lassan kér­
dezte:

- Mégis, ugv Italt meg, hogy 
pt ndeuki előtt világos lesz, hogy 
természetes halállal múlt ki?

— Csak nem gondolod, hogy ...
— Felelj egyenesen a kérdésem­

re ’
A báró megsimogatta Eliz gyö­

nyörű hullámos haját s tompa ne­
vetései nyugodtan mondta:

— Amilyen szép, épp oly okos 
Is i agy!

— Felelj a kérdésemre!
— A haróné igaz ha’állal halt 

meg. A Városmajor fái közt ban­
diták támadták meg és egy lövés 
le'eritetfe.

— Azok a gonosz banditák! —
J 'te meg Eliz gúnyosan.

— Négy hét múlva megtartjuk 
ez eljegyzésünket, egy hónapra rá 
a menyegzőt, aztán mindent pénzé 
v szt'ink és Párizsban telepszünk le. 

Jó, jó, kedves barátom, egye- 
azonban adj nekem valami 

pénzt > aztán jelenjél meg a sza­
ténban.

\ b Író teljesítette ezt a kíván­
ságul, ^ kétezer pengőt adott Eliz- 
nek, ak; átvéve a pénzt, visszain- 
du■ kis szalonon át a nagyte­
rembe.

A kis szalonban éppen Hislinger 
rendőrbiztos jelentkezett a rend­
őrfőnök előtt s hirt adott Riskó 
Feri elfogásáról.

Eliz rögtön odasietett.
Értesülvén imádottja letartózta­

tásáról (ami azonban, mint tudjuk, 
valósággal nem történt meg), hi­
deg szívvel mondta:

— Köszönöm, biztos ur. Hol 
fogta el őt?

— Egy szép asszony karjaiban, 
— felelte a huncut rendőrbiztos.

— Sejti letartóztatása okát?
—■ Igen.
Eliz meg volt lepve.
— Mit mondott?
— Gúnyosan nyilatkozott az ön 

személyéről, nagyságos asszo­
nyom.

— A nyomorult!
— Hőmmel ur, — fordu't a 

rendőrfőnökhöz, — volt szives 
gondoskodni arról, hogy a letar­
tóztatott senkivel se érintkezhes­
sek és hogy éhezzen és szomjaz­
zon?

— Természetesen!
Ehz, aki belsőleg nagyon izga­

tott volt, nagy bankjegycsomót 
nyomott a rendőrbiztos kezébe és 
visszatért a nagyterembe.

Alighogy Eliz eltávozott, a rend­
őrbiztos átnyújtotta följebb valójá­
nak a kapott pénzsummát, aki azt 
gyorsan a zsebébe rejtette.

— Kedves Hislinger, — mondta 
aztán. — ön oly derekasan végez­
te föladatát, hogy tiszteletdiját 
fölemelem húsz pengőre!

Hb'inger a pénz átvétele után 
hálásan meghajtotta magát s dol-

"WBSWWaB—B

gára ment, a rendőrfőnök pedig 
a nagyterembe lépett, ahol akkor 
már Mallóry báró is jelen volt.

Eliz fényes jókedvében volt, 
szikrázott az élctől és valósággal 
elragadta az egész társaságot.

Most doktor Brandis egy mel­
lékhelyiségbe hívta Mallóry bárót, 
azzal, hogy egy kis megbeszélni 
valója van vele.

Itt a doktor becsukta az ajtót, 
leült, magamellé telepítette a bá­
rót s igen komoly hangon Így 
szólt hozzá:

— Mikor először volt szeren­
csém a báró úrral ta'álkozni, ön 
fenyegető hangot használt, amely­
től inkább elképedtem, semmint 

i megijedtem. ön kihasználta, báró 
ur, ezt a meglepetésemet és egy 
súlyos szolgá'atért aprópénzzel 
akart megfizetni. De valamire cél­
zott akkor a báró ur . .. Szabad 
tudnom, mi légyen az?

— Én nem szoktam talányok­
ban beszélni, — válaszolta a báró 
unott hangon; én nyíltan meg­
mondom a magamét mindenkinek, 
ön előttem az erényhőst akarta 
játszani s erre azt a megjegyzést 
tettem, hogy én ismerem önt és 
tudom, hogy ön pénzért mindent 
megtesz.

— Há jól van, báró ur, de 
hangsúlyoznom kell, hogy én igé­
nyeimmel mindig az eset termé­
szetéhez alkalmazkodom, ön a je­
len esetben nem fizethet ki en­
gem koldusfillérekkel, amikor ön 
általam mi'liókhoz akar jutni.

A báró most olyan tekintetet 
vetett a kis doktorra, hogy azi ege- i

szén megzavarta vele. Ajkán meg­
vető mosoly játszott.

— Ön tehát azt akarja tudomá­
somra adni, hogy a jelenlegi föl­
tételele mellett nem hajlandó az 
elmeosztályon elhelyezni a báró­
nőt.

— Igen, de meg kell jegyeznem, 
hogy ebben nem egyedül engem 
terhel a felelősség.

— Óh, csak semmi kifogás, édes 
doktor ur, látom már, hogy mi 
ketten ebben a dologban félreér­
tettük egymást. Én egyáltalán nem 
kívántam öntől azt, hogy meg­
vizsgálja s ezért fényesen megfi­
zettem önt. Gavallér ember va­
gyok s nem törődöm vele, hogv 
az, akit megfizetek, kezet csókol-e 
érte, vagy oly cudar gazfickó 
módjára viselkedik — mint aminő­
nek ön mutatja magát, amikor 

! követelésekkel áll elő, holott csak 
hálanyilatkozatnak volna helye.

Brandis mester szótanul meredi 
a báróra, aki éles hangon foly­
tatta:

— Ön azt a szándékot merte ne­
kem tulajdonítani, hogy önt becs­
telen módon fö használjam a fele­
ségem ellen, hogy pénzért hivata- 
'os visszaélésre bírjam!

— A doktor alig hitt a fülei­
nek.

— Mint ember, fölkellene jelen 
tencm önt, — tört rá most meg­
félemlítő erővel a báró, — mint 
úriember: mcgkellene önt korbá­
csolom!

A doktor homlokán kiütött a 
veríték s a jámbor egész testében 
reszketni kezdett.

(Folytatjuk)
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Kilencedik rész

Kereskedelmi levelezés
(Trgcvacko dopisivanje — korcsponder.cija)

Gospodi JOV ANOVIC JOVAN I SIN
Beograd

Posednik ovoga pisma g. Josif Horvát, moj ú- bivSi pomocnik u 
íijem sam interesu Slobodan obratiti se na Vas.

Kao vrednog, vanredno sposobnog, taönog i poverljivog pomocr.ika. 
sa najveóom íaloscu sam otpustio; a’.i poäto rnu je zclja da dodje u vclv- 
grad, da bi se usavrsio u svojoj struci i da bi stekao vecu sti uínu sprv- 
mu, nalazim za svoju duznost. da ga u tome potpomazem .i da '.'a nr.ro- 
íito najtoplije preporucujem.

Oslanjajuci se na Vaüu toliko put a mi dokazanu predu rvtljivost. 
molimo Vas, da ga po mogucstvu u Va5?m prcduzecu uposlite. a ako 
to ne bi bilo moguée, da ga kod jednog tarno5njeg preduzoca prepovu- 
iite. Njegova odliőna uverenja dokaziru njegove pohvalne o.-obmo. i 
ja sam uveren, da ce se uvek pokazati dostojan za VaS trud.

Za VaSu dobrotu zahvaljuic Vám najtoplije, te Vas uvvravam. da 
Vám i ja svakom prilikom rado stojim na raspalaíenju.

S odlicnim pcstovanjrm :
Vincze Jenő

radinica muziíkih sprava i stovariáte klavira.

Tizedik rész

Kalkuláció (Árvetés)
(KALKULACIJA)

tieográdból jelent k: A Prizad 
az e muit tiz nap alatt újabb száz 
vagon bort vásárolt a termelőik­
től, úgy, hogy eddig 230 vagon 
bort vett át tőlük. A borp'ac hely­
zete különben elég szilárd és a 
borért minőség szerint 15-23 di­
nárt fizetnek hektoliter fokon­
ként.

\ kiváló minőségű borokért 
azonban ennél nagyobb ősz- 

szegei is fizetnek.
Április 15-én kezdte meg műkö­

dését a Prizad vrsaci borvásárló 
kiret le'tsége. úgy, hogy a bánáti 
borvidéken i< érzik majd a Pri­
zed 
téki

item enciós 
v hatását.

vásárlásainak ió

kon vásárol a Prizad, mivel Rósz 
niában -zilárd a pálinka ára és 
ott nem szükséges az intervenciós 
vásárlás Boszniában 15-17 dinárt 
fizetnek hektoliter fokonként, inig

a Prizad Szerbiában 15 dinárt 
fizet.

A pálinka vásárlás különösen az. 
utóbbi napokban vált élénkké, 
amikor naponta átlag fi-10 vagon­
nal vásárolnak, úgy, hogy máig 
összesen száz vagon pálinkát vett 
meg a Prizad.

A Xarodna Banka deviza igaz­
gatósága tegnap körlevelet adott 
ki, amelyben közli, hogy a kivitel
ellenőrzést április 17-től kezdve a 

Pa inkát főleg a szerbiai piaco- nálinkára is kiterjeszti.--------«««(f Ulf)»**-------
A placcn száz dinárt fizetnek

i\z sí] paradicsom kilójáért
Az első tava-zi napok nagyon 

megélénkítették a bcográdi pia­
cit i<. A termelők és kereskedők 
nagyniennvBégbín hozzák a zöld­
ség- és I,./.-lékfeléket a piacra és 
jvy ..-/ok árai a inulthetlekhez vi­
szont itva érezhetően csökkentek. 
Az árak telvntetében az uj pata

be a bcográdi piacon. Mig a mült - 
hetekben 60—70 d'nár volt a tojá- 
száza, addig most már 72—78 di­
nárt fizetnek érte. Valóságos cse­
mege ma az édeskáposzta, amely­
nek kilójáért 10—12 dinárt fizet­
nek, ugyancsak emelkedett a kel­
káposzta tekintélye is. mert akik

ti csőm tartja a rekordok ‘mert’ ragaszkodnak a kel főzelékhez, 
lg ('íjáért SO - 100 dinárt fzctnekJ azoknak 14 dinárt kellett kilójáért 
Természetes, hogy ilyen magas fizetni, pedig néhány nap előtt,

A kalkuláció a latin calculus, a. m. kövecske szóból származik mi-] 
vei az ókorban ennek segítségével végezték a számlálást.

A gyakorlati életben a kereskedő és iparos részére n számolás leg­
fontosabb neme a kalkuláció, mert a pontos árvetéstől függ a vállalat 
versenyképessége és eredménye.

Az iparos eredményes munkájához nem elég a szaktudás, mórt an­
nak nagyon fontos kelléke az árvetés képessége, t. i. hogy előre ki tud­
ja számítani az árat, amibe neki az áru kerül, az előállítási költségeket 
és befektetendő munkaidőt.

Valamilyen készítmény árvetésénél tekintetbe kell venni a költsé­
geket, melyek a cikk előállításához szükségesek. így a ny rsanyag árat, 
a fizetendő munkabért, a kidolgozást, csomagolást, az állandó kiadáso­
kat és a hibás vagy elrontott áruk százalékát is. Ennek alapján kóny- 
cyen lehet az eladási árat kiszámítani.

Ha az iparos meg óhajtja állapítani készítményének előállítási arát. 
tudnia kell:

1. mennyi anyagot fektetett be,
2. mennyi az előállítási költsége és
3. mennyi a kezelési költség (rezsi)

Bevásárlási árvetés 
(Kupovna kalkuiacija)

Minden iparosnak és kereskedőnek pontosan tudnia kel!, hogy a
vásárolt áru egysége neki mennyibe keiül.

Az egyszerű árvetésnél a beszerzés árának meghatarozasára a szarn­
ia végösszegéhez hozzáadjuk valamennyi kiadá. unkát es 
adást osztjuk az áru mennyiségével

Például:
1) Ecv te méri ni pékmester Noviszádon 15 zsák 2-es kenyerhszte. 

vesz kg-onként 145 dinárért 2« "-os skontóval; 1 zsákban netto 8a g. 
van, szállitásidij 100 kg-onkint 7 50 dinar, <ovez v'"1 
Hány dinárba kerül 1 kg liszt a költségek figyelembe \

1275 kg. á 1,45 din. din. 1,848,í5

még 8—10 dinárért is adták.
\ paraj, amely 4—fi dinár volt, 

ina 2—3 dinárba kerül, az uj bur-

15 zsák liszt á 85 kg. 
le 2°/o skonlo

Költségek :
Szállitásidij 10 kg-onkint 7 5 din. 
kövezetvám

Tehát 1 kg. 2-es kenyérliszt 1912,75:12iá

(Folytatjuk)

din. 1.811.75

din. 96.—
„ Sé­

dül. 1.912,75 

1.50 dinárba kerül j

áru paradicsomból csak kevés ke 
rillt a piacra, de még azt sem ad - j 
ták mind e*.

A közeledő görögkeelti lms\ éti | . , ,. , , gonyál b—10 d narért adiák kilőn-ur.nepekrv való tekintettel egyes] •-
cikkekben emelkedés következeitI kent a bcográdi piacokon.

-----------------«««dl ni)»»»—----------

□ Nagyszabású kézművesipari Az aktívák illetve passzívák összege 
cxport-' iállitás a Budapesti Nem- 13.279.8 millió dinárt tesz ki. A 
rétköz! Vásáron. Budapestről jc-| bankjegy forgalom és látra szóló 
n iuik: Az április 20-tó! május fi- g j kötei-zvények összege 12.348.4 mil- 
megtnrtandú Budapesti N. inzctkő-1 bú dinárra emelkedett. A tényleges

\ íj- c'>"vik lát' ánvossága les/, fedezet — valódi értéké 3.290.i mi - 
I a Kisipari Kiviteli Intézet pavil- Hó dinar, 26.64"/«-os fedezettel. A 

ja, ..melyben az exportra alkai• | pénztárakban levő arany tényle- 
i ira< összes kézművesipari cikkekj Re-S él teke J.25.5.8 millió dinár. 26 34 
I Kiállításra kerülnek. Rendkívül ér-1 százalékos fedezettel.

□ Vasárnap u bácstopoiai Ipartes- 
tületbvn járási borbély-értekezletet 
tartanak. A bácstopoiai Ipartestük­
ben hétfőn este a bácstopoiai bor- 
béivmesterck gyűlést tartottak, ame 
Íven kimondották az Ipartestület 
borbély szakosztályának megalakítá­
sát. A szakosztály elnökévé Szép Já-

□ A Na rod na Banka helyzetje- nőst, u! elnökévé Fügcdi Dezsőt, tit- 
lrntésv. A Narodnr. Banka április kárrá Üveges Ferencet, pénztárossá 
15-j helyzete ;,i április 8-val össze-, Hatvani Mátét választották, továbbá 
hasonlítva, a következő változást: 8 választmányi és 4 felügyelőbizott- 
mutatja: Aktívák: Az arany 5.6 mil- j sag; tagot választottak. A két hét 
hóval 2.056.7 millióra, a deviza] előtt megtartott mali-igyosi járási 
66 3 millióval 982.8 millióra emolko-j borbélykonferencián a járás összes' 
dett, az ércpénz 10 8 millióval 418.21 borbély mesterei azt a kívánságukat, 
millióra csökkent, a kölcsönök 15.9 fejezték ki. hogy Topolán alakítsák 
millióval 1782.9 millióra csökkentek. ] meg a járási borbély szervezetet, 
a Xarodna Banka bonjai 41.0 millió- ’ amely a járás valamennyi borbély­
éul 1.9C9 millió dinárra emelkedtek mesterének érdekeit volna hivatva 
a különböző aktívák 3.7 millióval j megvédeni. A járási szervezet meg-

12 136.5 millióra csökkentek. Passzi- alakítása tárgyában, vasárnap, áp- 
: ~.Ák: bankjegy forgalom 316 millió, rilis 21-én délután 4 órakor értekez- 
I dinerről 10.426 1 mül'óra emellte- letet tartanak a bácstopoiai Ipartes- 
! dull, a látra szóló kötelezvények iillet helyiségében, ahol a járás ösz- 

összc-’c 34 0 millióval 1.922.2, a kü- szes borbélymesterei részt vesznek, 
i lönbözű passzívák pedig 161 millió- Az értekezletre meghívták Fisztev 

v ' 160.1 millió din árra emelkedtek.! Gusztávot, az Iparkamara elnöké* is.

; de grafikonok mutatják be .1 j
I ki- ip ’ •j export kü önböző adata t.

A Ív- ■ • ri Kivit di Intézet dijmen-
! tesen bocsi it ja a helyet a kisipa-
1 ro «ok rendeli«* 7.é sere, hog\ ily-
! m< k'O’ • unvagi helyzetére való te-

kit tlcí nélkül m nrlvn kisinaro^
r. -h -'--én :l v n 'ároT .

I ~ ■mi nr 1 mi
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Műanyagból készülnek ezentúl Német, 
országban a lakóházak
Forradalom az építőiparban

< s kémikusok 
m egoldotta

hangsuivozz.ák a
mc>st nem a i•ilág- korlati értéke

nvt:►san ismert pót - j létromo t az
:im kifejezetten mii- ■ kivii ágzását <■
szó . amelyek el to­ pok jól öntése
ö t;l'í jr énitőírnya- , got fel lehet
jak az épületei<ben.1 kemény ép; to;

Berlinből jelentük: A nemet gaz­
dasági élet a négyéves terv üányi- 

' óelvé szerint rendezkedik be A 
-.áborús védekezés mérhetetlen cpit- 
ezést anyagot vont el a lakóház- 
pitkezőstől, illetve a magánépitke- 
stöl. így mindinkább a .miianya- 

ok felhasznál ása került előtérbe a 
fémet gazdasági élet számtalan vo- 

. avko/..saban de különösen a la­
ás 1 ■ u lé mél amely a fellendülő 

" nizetiszocialista újjáépítő munká­
in jelentékeny helyet foglal el.
Az építőiparban a nyersanyag- 

•v.kségletot elsősorban müanvag- 
tl pótolták A legtöbb nyersanvag- 
érdésf

;>/ építőmérnökök 
együtt működése

H téren különösen 
szaklapok, hogy­
ha borúból hair; 
anyagokról, han 
nyagokról van 
urban a meglő 

gokat konze: válj 
erősebbé es használhatóbbá teszik.

A mérnök i s kémiai tudomány 
még az árakat ;s úgy volt képes 
megkonstruáln1 hogy a német vi- 
s/onyokn '■ telje: i n mt gfelclőek le- 

y< ni 5 hozzárimu'nak a német 
"azda-:’'! viszonyok árszintiéhez

A FALAK ÉS ÉPÜLETEK 
VÍZTELENÍTÉSE

A ói id •• la'-'-i s >p • • ont k legfon -
tosibb prob'vmáia a falak, épüle­
tek víztelenítése és szárazon tartása 
Az emberi egészségre a legveszedel­
mesebb a vizes lakás amelv számta­
lan es a legveszedelmesebb betegsé­
geknek szülőanyja. Az ember életé­
nek javát a lakásában, az alvnhe- 
von tölti el. Csak nézzünk cgv ki- 
sit a számok mögé. Az ember utla-! 

gos életkora ma hatvan esztendő. 
Vegyünk csak napi nyolc órai alvást 
s napi 2—3 órát. amelyet lakásunk­

ban töltünk pihenés közben, akkoi 
apónként mintegy tizenkét órát 

'öltünk el lakásunkban vagyis a n<i- 
24 orairrk a felét. Könnyen ki- 

zámitható tehát, hogy 60 
er körülbelül

\a. együttműködve az építési festék­
anyagot a legnagyobb tökélyre vi­
gyék. ami az általános német szak­
körök szerint most

teljesen sikerült.

A bebizonyított eredmények .ve­
ri nt nem kehi többé megvárni az 
epület. illetve a falak kiszáradását 
uj építkezés esetében sem, mert a 
faiaknak és épületeknek a festék­
anyaggal való bevonásával

21 óra alatt a lakások bcknl- 
tözhetők.

nemzetgazdasági jelentő-

APRÓHIRDETÉSEK
»S3 trétkomap v«*ureap egy | dinier va>ia«fn tus 2.— <jj-
r.ar A legkisebb aprobirdetét ára 12— dinár Hirdetéseket a másnapi 
áepra óélhtán 3 óráig, szombaton déli tg őrsig veszünk fel A hirdc 

térj adó a hrrdetflfetet terheli

a találmánynak.
get eg kamatot , , . ' .'. . Ari: patikokb,
nemzet: jőve- | vv r

7 Ö

1

igen nagy 
»égé van ennek 
amely elsősorban ren 
és megbecsülhetetlen 
del met takarít meg. Az építési fes­
tékanyagnak azonban legfőbb gya- 

mégis az. hogy a sa- 
ugynevezett téglafalak 

eltünteti. A sz.akla- 
saerint a feslékanva- 
has-ználni nemcsak a 

ínyagoknál, hanem a 
vályog fainál is. A vert.falaknál is si­
kerrel alkalmazták az uj kémiai 
anyagot Az összes német szakkö­
rök és az építőipar legkiválóbb te­
kintélyei teljesen Igazolták gyakor­
itok e.s hosszú kísérletek után az I 
G. Farbenindustrie Rt a legna­
gyobb kémiai ipari intézménynek. 
ezen találmányát.

FORRADALOM
AZ ÉPÍTŐIPARBAN

A nemet ipari es lakásépítkezé­
sekben nagy érdeklődést keltett az j 
uj énitési festékanyag. Alkalmazták 
.. Inkas padlóin, gerendákon, a kü­
lönböző tetőszerkezeteken az ajtó­
kon. ahol jó tapasztalatokat szerez­
tek.

m\\l% MOH. Movlszml
Md, as idény legfőbb vigfdféba:

fl fiorenlini kalap
Heinz Rühtnann, Herti Kirchner 

Victor lanson

Húsz
»Miff a bállal mindig késő vendég 

NÖVIiN YH ARM AT az 11só segítség"!«
n. boltokban 14 dinár 

De jegyezze meg: zöld . k.dulvn 
öld üveg. 1871!

Gyüsi?öícsfáfc,
vadfsemeték. fajtiszták, leszállított ár 
ban kaphatók. Rind Mihályná!. Csati- 
tavira Árjegyzék ingyen. hisi

Nskkelezésf
vállal HOUC8ER I lit)
Noviszád. Usztás/.ka 2.9.

csillárüzem
2276

f1fne«!"ved hold príma szőlő
lelszerei.-sei ty vilit .1 Vtjjorhan eladó 
5/tics Rutaija. Kralja Petra 11 ul. 17 s

■-’’ü 7+SnJS. f>'-*-|T ~iT»TiT 1 lilHiKI1.! Tptzram.

Állast kvrks

I iS/. I VISKl.ONO. ügyes. önálló 
, munkaerő, az irodai munka minden 
1 igában jártas, többéves gyakorlattal
szerény idényekké állási keres Meg­
keresést -Tisztvise,'ór.ö’ jeligétől a ki­
adóhivatal továbbit.

NovtszAm
l»uza.

TERMÉNYTŐZSDE

.Miéi' aai, s/.omb'> 
l‘f - ;)be..víc - obc.csku as b irá­
nyi! 263 265. tiszai uszály 264 266
c:s<j bánáti 263 265. dél bánáti 258

ELADÓ

VADCSEMETE, mindez 
zsa (rózsakanlnaj bokor-rózsának 1501 
dinár ezre kapható. Virág Illés. Pádéi.

2340

KKRSSLET

VESZEK minden mennyiségben 
öreg. használt zsákot. akármilyen ál­
lapotban. Cím: Schmotka hirdetőben.
_________ 2.320

ovo- em­

ui esz.tciulüt el lakása­

im odor n épi-
é-; szociális 
véve első-

töllött 
ban.

Igv érthető tehát ha a 
‘öipar az egészségügyi 
viszonyokat figyelembe 
sorban a lakásokat akarja egvszsé- 
ressé tenni, ami csak az épületek­
nek a víztől, a nedvességtől való tö- 

. élet es megvédésével lehetséges.
A német kémia a háborús tapasz­

talatokból elindulva, különböző vegyi 
anyagokat termelt eppen ibból a 
célból, Ív gv az épületeket es főleg a 
akásul szolgáló helyiségeket a t i- 
ajból alulról szivárgó nedvesség­

től esőtől, r. téli hótól és a súlyos 
ködtől megvédje.

A német kémia az épületeknek és 
falaknak víztelenítését alkalmas 
festékanyag bevonásával érte eh 
Eddig s használtak Németországban 
a lalak izolálására festékanyagot, 
amelynek azonban még sok kísérle­
ten cs tökéletesítésen kellett át men­
nie. A mostan háborús gazdálkodás 
rákényszeri tette a kémikusokat 
hogy az. építőmérnökökkel összefog

Az uj építési anyag rengeteg al­
kalmatlanságot . kell emel len séget, 
sőt sok felesleges kiadást is meg­
szüntet a lakások falainak sikeres 
izolásával. a viztöi. nedvességtől és 
talajvíztől való mentesítéssel. A fcs- 
' hanyag felhasználásával

a téglák sálétromkixürágz.vsa tel­
jesen megszűnt,

sőt altalaban ismert salétromos

PERFEKT szakácsnői eves bizonyít­
vánnyá felveszek. Weiszné Noviszád 
Zsc eznicska 39. 2326

KERESEK bérbe vagy megvételre 
vaseszterga padot. Felveszek fizetéssel 
akatos es malmos inast. Schäffer-ma- 

’om. Noviszád Rumenacskn 121.
______  2335

; ö(). szel emi 262 - 264. szlavóniai 263
2G5. Rozs. bácskai 208 -210. - Árpa,
bácsiÜli { s m 201 206. Ti7 n ff éri,

■ tai. vi'h':ci p: i :tá . b. n es indít,
pun! gar. íTT'no - 204 206. —
liuza liszt, 1Dacska: « b :'n:á*: nu l ás •, :
< s g .375 - 385. kv:'-.s 355 365. ötös
335- .145. hatos 315 32 5. hetes 285
295, nyolcas 180 185. Szerem i álló­
mási' ól nul lás gg és g 370—380. kéi te-s
350 360. ö!:ös 3"*i 340. h- tO.-: 311) 320.
hetes 281 29) ne ol c;s 160 185. Bttza-
korp;i jutazsákok ha 11 b ácskai cs szei i -
m; 1 67.50- 17U, bánáti 165 167. 50 -

KERESEK fejni 
gyet mektelen vagy 
mekkel rendelkező 
ra. Cím: Noviszád.

tudó 30--45 éves 
1 — 2 kisebb gyer- 
házaspárt suillás- 
Rumenacska 74/a. 

______________________ 2342
FODRASZNOT, csak ió munkaerői 

H.'onnalra megegyezés szerinti fizetés­
re! felvesz Tkalac szalon. Noviszád 
Bulevard Kral vice Mari je 14 2334

LEHETŐLEG a város belterületén 
,v.Ai i.'.jíu .-.in 1 uj. adómon les ház 300.000 dinár ere--nyagból kcszüJt tegrák az anyag, Jv-g mcgvclelre kerestetik Cim a ki- 

relha^znaIasáva 1 nem virágzottak ki.1 adóban. 2331

BEJÁRÓNŐT keresek. Jelentkezni: 
Noviszád. Vojvode Knioanina 36 sz. 
alatt. 2332

Megbecsülhetetlen gazdasági értéke I 
van lehál ennek az uj építési festék­
anyagnak, amelyet mindenki szak­
tudás nélkül felhasználhat házának. I 
lakásának konzerválásé re

így teljesen megértjük, hogy a 
háborús gazdálkodás kényszerű hely­
zetében kitermelt festékanyag a né­
niét 1 ak ás t e ímelésben és a német 
építőiparban valóságon forradalmat 
jelent. aminek megbecsülhetetlen 
nemzet gazdaság: követ kezményei is 
'esznek.
-----------------«««(HŰI)»»»—-.--------------

MISKOLCON FELKUTATJÁK fcS 
K IT ANITATJ A K A TEHETSÉGES 

GYEREKEKET

A miskolciaknak hogyha er sikerül 
1 árosuknak híre messzire elrepül 
Példát maid sok másik ezen városró'

VIST.

S Miskolc híres nemcsak kocsonyájá­
ról lesr.

SANYARÚ VENDEL

ERŐSLBI! kifutót es munkásnöket 
felvesz Herkules gombgyár. Novisz-ád. 
Fruskogorsz.kI put 6-a. Jelentkezni rég­
nél. 2346

E'chérbah bácskai és szerem: 20V-o-
zsak nélkül 445—450. Sertészsír 25 k 
Jós kánákban brutto ncttóei-f 1825 
1350. hordókban netto, franko hord 
1875—1900 Irányzat: szilárd Forgat on, 
közepes.

SZOMBORl l'ERMENYTOZSm.
Búza. bácskai. Szombor környék: 

260—262. bácskai. Noviszád környék 
260—262, szeretni 258 260. Szlavónia
259 -261. felsőbácskai 260- 262, délbá­
náti 256 -258. felsőbánáti 260 - 262. Ti 

z.a. bácsk-al uszályból 26.3 265. Tiszti
bánáti uszályból 23—265. Rozs, Ixics- 
kai vasút 200—202. Zab. bácsirái vas­
út 194—196, Szerénái 195—197. Árpa
bácskai 63—64 kgos 204—206. szerem 
63—64 kgos 204—206. Tengeri, bácsika 
uj 203—205. Bab, sz.okvány 445—450. 
Búzaliszt: Nullás gg és g 370—390. kel 
les 350—370, ötös 330-.350. hatos 31 n 
—330. hetes 280—300. nyolcas 180—185 
Korpa, bácskai és szeremi 170—175. - 
Sertészsír, uj n agyhord ókban 18.50-
19 50. uj közephordókban 18.75—19.75 
uj k1 shord ókban 18.50- 19.50. kénában 
brutto nettoérl: 18—19. Füstölt szalon­
na: 17—18, sózott szalonna pofa és ha» 
alja nélkül: 16.50-17.50 Irányzat: Szi­
lárd.

KÜLÖNFÉLE

HATAL fajtiszta loxtericurt talál­
om. A tulajdonosa átveheti. Cim :i ,

k'adóban 2330 I

,tez®Sí82^s

HR. EILIPON CRE.MI
kozmetika remekműve, u 
legkedveltebb zsirlalan

a modern 
a legjobb és 
nappali kkm
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AUKDMOBIlh

WANDERER 
AUDI-HOBCH 

PIRELLI-AUTÓGUMI
lUTOA,K»IRESZtK fSftlSZtBtUSt«
AUGUST KUTALEK-NOVISAD
K6AUA PtIO* II «4m TUIION M O*WaUTA kcruMutXTORWALVOLIN autó olaj j

AUANDO NZCY M,KTAa UJ L HASZNAI! AUTÓKBAN I

DredniÄtvo i admioietracíj* 
SnrlutctM* 4* MiaUhinl*! « 

NovrsiA«L Kr. Petra II. dVo.« púi N 
Telelőn i 2t 37, éRel 20 58 
felelő*1 kiad ■ Aodree Dexaái 

1 ***'"*• *1** Elaseels Fereac
PtelpJfft.i —. Előfizette;

hgy hóra................................ 7fi- - dinár
Ikihoroo útján 30 d.n. l

Három hóra..........................so-— diner
ikihordo út iáit 86 d n.,

hílévre.................................. 160— dinár
(kiből dó útján I 72 din 

,zla»i ivakodoevno Me.jpeicnlW napom* 
Poli.dcHOVn: raéun - Poalacgekkszáml* 

tieojrad, 59 754. Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai mttietisel «»a kiadóvállalat kerlergógépée. felelő* eyomdövezet6: Frank Jóasef, Kralja Petra II (Kutoski out) 56.


